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1 Vytvorenie oboru
prirodzenych cisel

1.1 Citanie a zapis prirodzenych &isel

1. Vyjadrite ¢islom nasledujtce ¢isla zapisané slovne:

a) sedem, b) osem, c¢) desat,

d) jedenést, e) patnast, f) osemnast,

g) dvadsat, h) dvadsattri, i) tridsatsedem,

j) Styridsatdevit, k) péatdesiatdva, 1) gestdesiat,

m) Sestdesiatstyri, n) sedemdesiatjeden,  0) sedemdesiatosem,

p) osemdesiatsedem, q) devatdesiatSest, r) devitdesiatdevit.
2. Precitajte a zapiSte slovom nasledujtce ¢isla:

a) 3, b) 6, ¢) 9, d) 12, e) 13, £) 17,

g) 21, h) 22, i) 29, i) 33, k) 45, 1) 48,

m) 54, n) 66, 0) 72, p) 81, q) 91, r) 97.

3. Urcte, ktoré z nasledujucich slovnych zéapisov &isel nie si spréavne, a uvedte
ich spravny tvar a zapiSte pomocou ¢islic:

a) jedna, b) dve, c) try, d) stiry,

e) pet, f) sest, g) sedem, h) 6sem,

i) devet, j) desiat, k) dvenast, 1) Stvrtnast,
m) petnast, n) Sestnast, 0) devetnast, p) dvacat,
q) devidesiat, r) petnast, s) SestdesiatSest, t) Styricat.

4. Vyjadrite ¢islom nasledujiice ¢isla zapisané slovne:

a) sto, b) stojeden, c¢) stodesat,

d) stojedenast, e) stotridsatdva, f) tristosedemnast,
g) tristostyridsat, h) dvestodvadsat, i) osemstopétdesiat,
j) sedemstodvadsafttri, k) Styristoosemdesiat, 1) devétstopétdesiat,
m) patstopéat, n) osemstotridsatdva, o) dvestotrinast,

p) Seststodvanast, q) Styristotridsattri, r) pétstopatnast.



5. Vyjadrite ¢islom nasledujtce ¢isla zapfsané slovne:

a) stoosemdesiatstyri,

o

@

g

)
)
)

i)
k)

osemstoosemdesiatpét,
sedemstostyridsatsedem,
Styristodevitnast,
dvestodevéatdesiatsedem,

devéitstosedemdesiatSest,

b)
)
f)

Styristopatdesiatsedem,
tristoStyridsatdevat,
devéatstodevatdesiatdevét,
Seststostyridsatosem,
osemstopatdesiatstyri,

sedemstostyridsatjeden.

6. Precitajte a zapiSte slovom nasledujtce ¢isla:

a) 700,  b) 487,  ¢) 165,  d) 158, ) 221,  f) 914,

g) 824,  h) 503, i) 414,  j) 373, k) 248, 1) 746,

m) 293, n) 325, 0) 987, p) 123, q) 919, r) 517.
7. Vyjadrite ¢islom nasledujice ¢isla zapisané slovne:

a) tisic, b) tritisic, ¢) osemtisic,

d) devattisic, e) dvetisicsto, f) styritisicpétsto,

g) osemtisicdevat, h) sedemtisicosemnést, 1) péattisicstyristo,

j) tisicgeststo, k) dvetisicdvadsat, 1) Sesttisictridsatdva,

m) dvetisicsedemnést,  n) tisicdvestotri, 0) osemtisicsedemsto,

p) StyritisictridsatSest, q) SesttisicSeststodva, r) tritisicpdtstosest.

8. Vyjadrite ¢islom nasledujtce ¢isla zapisané slovne:

a) tisicstopéatdesiatdevéit,

C

e

g

)
)
)

tritisicosemstodevatdesiatstyri,
devéatttisicpatstopatdesiatdva,

osemtisicstyristopatdesiatjeden,

i) péttisicsedemstostrnast,

k) osemtisicosemstodevitdesiatdva,

m) tisicdevitstodevitdesiattri,

b)

dvetisictristodevitdesiatosem,
Styritisicstosedemdesiattri,
sedemtisicdevitdesiatdevét,
SesttisictristodvadsatSest,
dvetisicdvestodvadsattri,
Sesttisicpatstosestdesiatpat,

dvetisictristojedenast.

9. Precitajte a zapiSte slovom nasledujice ¢isla:

a) 1000, b) 2 500, c) 81700,
f) 1010, g) 2090, h) 7 040,
k) 1 270, 1) 5 580, m) 4 440,
p) 7 648, q) 2 523, r) 8 764,
u) 5 006, v) 1993, w) 3 614,

2

d) 9 000, e) 5 400,
i) 6 070, i) 3030,
n) 6 250, o) 2910,
s) 9 582, t) 4197,
x) 1 848, y) 9 999.



10. Vyjadrite ¢islom nasledujtce ¢isla zapisané slovne:

a) desattisic, b) tridsattisic osemdesiat,

¢) pétdesiattisic osemsto, d) styridsattisic osem,

e) Styridsatosemtisic, f) styridsattisic osemsto,

g) Styridsattisic osemdesiat, h) styridsattisic osemsto osemdesiat,
i) deviitdesiattisic sedemsto $tyri,  j) osemnésttisic Seststo pét,

k) trindsttisic dvesto $trnast, 1) dvadsattisic tristo dvanast,

m) sedemdesiattritisic sedemsto tri, n) dvadsatSesttisic patdesiatri,

0) péatdesiatjedentisic tridsat, p) SestdesiatStyritisic Styristo dvanast.

11. Precitajte a zapiste slovom nasledujice &isla:

a) 17000,  b) 26000, c) 20500,  d) 41100, e) 55 020,
f) 97007, g) 66504,  h) 12256, i) 78419, j) 85513,
k) 37395, 1) 43918, m)84101, 1) 10021, o) 19 099,

) 45446,  q) 81165, 1) 69324, s) 72652, t) 58 244.

-

p

12. Vyjadrite ¢islom nasledujtce ¢&isla zapisané slovne:

a) dvestotisic, b) tristostrnasttisic,

c¢) sedemstodevittisic, d) devitstoosemdesiatjedentisic,
e) stotritisic sto, f) styristopatdesiatjedentisic péat,
g) osemstosedemtisic sto patnast, h) pétstotritisic tristo sedem,

i) Seststodvatisic sedemsto dva, j) osemstoosemtisic osemsto osem.

13. Vyjadrite ¢islom nasledujice ¢isla zapisané slovne:

a) devitstoosemdesiatstyritisic osemsto tridsatsedem,

=3

) tristostrnasttisic sto patdesiatdevat,

¢) sedemstodevitdesiatSesttisic Seststo osemdesiatpét,

2

Styristosedemnasttisic tristo sedemnést),

osemstostyridsatjedentisic devétsto sedemdesiatdevat,

s e
~— ~—

Seststopétdesiattritisic sedemsto Styridsattri,

dvestodvadsatosemtisic patsto devitdesiatdva,

= 0
Naaa

devéatstodevatdesiatdevittisic devatsto devat,

péatstosedemdesiatpéttisic Styristo dvadsatstyri,

—-

~— —

osemstotridsatdvatisic osemdesiatosem.

—.



14. Precitajte a zapiSte slovom nasledujice &isla:

a) 100 000, b) 500 000, c) 250 000, d) 140 000,
e) 875 000, £) 307 000, g) 612 000, h) 331 000,
i) 800 456, i) 720 900, k) 234 015, 1) 687 124,
m) 269 547, n) 128 913, 0) 367 248, p) 914 119.

15. Vyjadrite ¢islom nasledujice ¢isla zapisané slovne:
a) Styri miliony,

b) dvadsatsedem mili6nov,

o

) osemdesiatstyri milionov,

o,

) dvestopétdesiat miliénov,

oD

) osemsto miliénov tristotisic,

—

stodvadsat miliénov Seststodvadsattisic trinast,

tri miliény dvestosedemdesiatjedentisic osemto StyridsatSest,

o

)
)

=

sedem miliénov devitsto osemdesiatjeden,

trinast milibnov pétstostyridsatosemtisic osemsto tridsatsedem,

.

j) devéatdesiatpat milibnov SeststodvadsatSesttisic tristo dvadsatdevét.

16. Precitajte a zapiste slovom nasledujice ¢isla:

a) 1 000 000, b) 2 000 000, c¢) 5000 000, d) 17 000 000,

e) 2 500 000, ) 5 500 000, g) 4 250 100, h) 19 780 002,
i) 26 247 316, j) 98 874 725, k) 8 619 519, 1) 120 000 000,
m) 500 000 000, n) 20 189 981, 0) 268 435 456, p) 443 046 721.

1.2 Rozklad ¢isel

1. Urcte ¢islo podla jeho rozkladu:
a) 6-104+7-1, b) 8-10+0-1, c¢) 1-100+5-10+8-1,
d) 9-100+0-10+4-1, e) 7-100+3-10+6-1, f) 4-100+2-10+3-1,
g) 5-100+8-10+9-1, h) 2-100+1-10+5-1, i) 3-100+6-10+1-1.

2. Urcte ¢&islo podla jeho rozkladu:

a) 2-1000+1-100+7-1046-

=
o

+10004+4-100+1-10+5-1,

1
¢) 7-10004+6-1004+9-10+4-1, d) 6-1000+5-100+3-10+9-1,
e) 1-1000+9-100+8-10+1-1, f) 4-1000+0-1004+2-10+7-1,
g) 3-1000+3-100+6-10+2-1, h) 5-1000+2-100+4-10+3-1.



3. Urcte ¢&islo podla jeho rozkladu:

a) 1-10000+8-1000+2-100+9-10+3-1,

b) 2-10000+3-10004+0-100+2-10+4-1,

c) 6-10000+2-1000+4-100+0-10+7-1,

d) 3-10000+1-10004+9-100+8-10+5-1,

e) 5-10000+8-1000+2-100+7-10+0-1,

f) 8-10000+4-1000+3-100+5-10+6-1,

g) 4-10000+0-1000+7-100+2-10+2-1,

h) 9-10000+5-1000+8-100+9-10+3-1,

i) 3-100000+7-10000+9-1000+6-1004+6-10+8-1,

j) 8-100000+1-100004+6-1000+5-1004+4-10+2-1,

k) 6-100000+5-10000+7-1000+7-100+3-10+9-1,

1) 1-100000+3-10000+4-10004+5-100+5-10+5-1,
m)5-100000+2-10000+9-10004+4-100+2-10+7-1,

n) 3-1000 000+ 4-100000+8-10000+5-1000+6-100+1-10+4-1,
0) 4-1000 000+ 3-1000004+2-10000+9-1000+1-100+0-104+9-1,
p) 2-1000 000+ 8-100000+3-10000+6-1000+2-100+1-10+3-1,
q) 7-1000 000+ 1-1000004+9-10000+1-1000+0-100+0-10+5-1,
r) 5-1000 000+ 5-100000+42-10000+4-1000+9-100+3-10+8-1.

4. Urcte nasledujice ¢isla:

a) 7-100+9-1+1-10, b) 7-10+9-1+1-100,

¢) 7-1+9-100+1-10, d) 3-1000+4-1+8-100,

e) 6-10+5-14+3-1000+1-10 000, f) 8-100+4-10 000+2-1043-1 000,
g) 5-10+1-100 000+ 4 - 10 000, h) 1-1 000+ 7-100+ 9-100 000.

5. Urcte nasledujuce ¢isla:

a) 8-10000+4-1+3-100+1-1 000+ 5-100 000,

4-100 000 +7-1 000+ 8-100+2-10 000+ 6 - 10,

6-1000+3-1000 000+ 5-100+5-10 000+ 2-100 000 +6 -1,

d) 9-1+5-10 000+ 7-100 000 +9-10+ 8- 1 000 000,

4-10 000+ 4 -10 000 000 + 4 - 104 9 - 100 000,
3-100004+0-100 0000 +7-1+2-1000+1-1 000 000+ 8 -10.



6.

7.

8.

10.

11.

12.

13.

Napiste rozklad nasledujacich éisel:

a) 27, b) 49, c) 56, d) 101, e) 239,
£) 748, g) 423, h) 539, i) 884, i) 1589,
k) 2 056, 1) 8002, m) 7 690, n) 5 055, 0) 3 245.

Napiste rozklad nasledujacich éisel:

a) 13 298, b) 47 669, c) 25 287, d) 98 910,
e) 67 364, £) 125 369, g) 670 443, h) 800 002,
i) 901 876, j) 562 461, k) 414 515, 1) 732092,
m) 378 136, n) 7 214 698, 0) 9 035 176, p) 46 581 283.

Najdite ¢islo, ktoré obsahuje prave:

a) tri desiatky a dve jednotky,

=3

) sedem stoviek, Styri desiatky a pét jednotiek,

) dve tisicky, osem desiatok a Sest stoviek,

A o

) Styri desattisicky, osem desiatok, sedem tisicok a tri jednotky,

D

) tri tisicky, osem jednotiek, dve stovky a pét desiatok,
)

—

Sest jednotiek, sedem desiatok, jednu stovku, tri tisicky a dva miliony,

o

) osem desiatok a sedem tisicok,
)

h) jednu desiatku, jednu tisicku a tri desattisicky.

Najdite vsetky dvojciferné ¢isla, ktoré maji na mieste desiatok ¢islicu 5 a na
mieste jednotiek ¢islicu mensiu ako 4.

Najdite vSetky trojciferné ¢isla, ktorych ¢islica na mieste stoviek je dvojna-
sobkom ¢islice na mieste desiatok a ¢islica na mieste desiatok je dvojnasobkom
¢islice na mieste jednotiek.

N4jdite vsetky trojciferné ¢isla, ktorych ¢éislica na mieste stoviek je dvojnésob-
kom ¢islice na mieste jednotiek a ¢islica na mieste jednotiek je trojnédsobkom
¢islice na mieste desiatok.

N4jdite v8etky trojciferné ¢isla, ktorych ¢islica na mieste stoviek je trojnésob-
kom ¢islice na mieste desiatok a ¢islica na mieste jednotiek je Stvornédsobkom
¢islice na mieste desiatok.

Najdite vSetky Stvorciferné ¢isla, ktorych ¢islica na mieste stoviek je dvojna-

¢islica na mieste jednotiek a ¢&islica na mieste jednotiek je o tri vicsSia ako
¢islica na mieste desiatok.



14.

15.

16.

17.

18.

19.
20.

Najdite vsetky trojciferné ¢isla, ktorych sucet cifier je 6 a Cislica na mieste
jednotiek je trojnasobkom ¢Eislice na mieste desiatok.

Najdite vSetky trojciferné éisla, ktorych sicin cifier je 6 a ¢islica na mieste
jednotiek je o dva vécsia ako Cislica na mieste stoviek.

Najdite v8etky Stvorciferné ¢&isla, ktorych sacin cifier je 12, &islica na mieste
jednotiek je dvakrat vécsia ako Cislica na mieste stoviek a éislica na mieste
tisicok je o jeden vacsia ako ¢islica na mieste desiatok.

Zistite, kol'ko existuje dvojcifernych ¢&isel, ktorych sucet cifier je 6, a najdite
ich.

Zistite, kol'ko existuje trojcifernych &isel, ktorych saéin cifier je 6, a najdite
ich.

Zistite, kolko existuje trojcifernych &isel, ktorych sucet cifier je 6.

Zistite, kolko existuje Stvorcifernych &isel, ktorych sucin cifier je 6.

.3 Porovnavanie prirodzenych cisel

. K uvedenym prirodzenym ¢islam napiSte najmensie prirodzené &islo, ktoré je

vacsie ako dané ¢islo:

a) 5, b) 7, ¢) 12, d) 19, e) 23, £) 27,
g) 34, h) 38, i) 40, i) 59, k) 68, ) 73,
m) 81, n) 99, o) 103, p) 256, q) 789, r) 801.

. K uvedenym prirodzenym ¢islam napiSte najvacsie prirodzené &islo, ktoré je

mensie ako dané ¢islo:
a) 3, b) 6, c) 10, d) 11, e) 19, f) 24,
g) 37, h) 40, i) 48, j) 65, k) 100, 1) 123,
m) 180, n) 199, o) 216, p) 417, q) 514, r) 900.

. Porovnajte nasledujiice dvojice prirodzenych é&isel:

a) 7al7, b) 16 a 35, c) 64 a19, d) 55 a 56,

e) 65 a 66, f) 44 a 43, g) 3434, h) 32 a 102,

i) 117a125,  j) 220a214, k) 129a112, 1) 357 a 538,

m) 697 a 679, n) 2157a2175, o) 7287a7278, p) 27471 a2896.



10.

. Porovnajte nasledujice dvojice prirodzenych ¢&isel:

a) 315 915 a 314 994, b) 954 512 a 953 697,
c) 648 125 a 648 126, d) 984 779 a 983 870,
e) 27 594 008 a 27 564 009, f) 62 060 703 a 62 006 806.

. Usporiadajte nasledujtce ¢isla od najmensieho po najvacsie:

a) 2,3, 4, b) 5,9, 8, ) 11,17, 14,
d) 48, 46, 44, e) 37, 42, 40, f) 25, 56, 39.

. Usporiadajte nasledujice ¢isla od najmensieho po najvicsie:

a) 6,8, 4, 10, 11 b) 18, 16, 15, 17, 26,  ¢) 37, 26, 48, 56, 61,
d) 11,2, 91, 47, 43, e) 56, 53, 52, 45,59,  f) 81, 74, 73, 65, 58.

. Usporiadajte nasledujice ¢isla od najvéicsieho po najmensie:

a) 576, 675, 701, 499,  b) 194, 215,99, 173,  c¢) 649, 634, 672, 711,
d) 919, 938, 967, 915, e) 493, 374, 521, 486,  f) 795, 94, 3, 112.

. Usporiadajte nasledujice ¢isla od najvécsieho po najmensie:

a) 325, 614, 148, 220, 1 115, 893,  b) 178, 229, 1 290, 578, 59, 559, 88,
c) 2157, 2 758, 2 176, 220, 2 187,  d) 7 589, 8 956, 997, 8 011, 9 098,
e) 25336, 2 678, 981, 12 665, 897,  f) 1235, 199, 399, 1 011, 11 000.

. Usporiadajte nasledujice ¢isla vzostupne:

a) 178, 96, 195, 478, 29, 755, 746, 184, 77,

b) 219, 232, 17, 89, 164, 223, 725, 332, 371, 713,

c) 386, 9 235, 396, 935, 368, 3 196, 369, 3 254,

d) 1993, 9, 2 292, 21, 92, 299, 99, 992, 2 229, 29, 2 992,

e) 15229, 2 158, 21 364, 12 112, 33 012, 13 135, 23 125,

£) 1595, 956, 1 259, 19 550, 1 591, 195 231, 1 955, 15 055,

g) 104 999, 1 542, 28, 14 225, 849, 1 254, 221 337, 3 947, 652, 106 271.

Styria chlapci sutazili v tom, kto dalej dosko¢i. Pravoslav mé vysku 168 cen-
timetrov a dosko¢il do vzdialenosti 152 centimetrov. Branislav meria 164 cen-
timetrov a doskocil do vzdialenosti 154 centimetrov. Radoslav mé vysku
149 centimetrov a dosko¢il do vzdialenosti 13 decimetrov. Posledny skékal
Rastislav, ktory meria 167 centimetrov. Dosko¢il do vzdialenosti 160 centi-
metrov. Uréte poradie chlapcov podla vysky vzostupne a podla dizky skoku
zostupne. Aky dlhy bol najdlhsi skok a komu patril?

8
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12

13

14

15

16

Najdite najvécsie prirodzené éislo, ktorého cifry sa 2, 5, 6 a 7, ak sa cifry
v Cisle nemdZzu opakovat.

Najdite najmensie pétciferné prirodzené &islo, ktorého cifry sa 1, 2, 4, 8 a 9,
ak sa cifry v ¢isle nemozu opakovat.

Najdite najmensie pétciferné prirodzené &islo, ktorého cifry su 0, 3, 6, 7 a 8,
ak sa cifry v ¢isle nemozu opakovat.

Najdite najvacsie patciferné prirodzené &islo, ktorého cifry sa 2, 5, 6 a 7, ak
sa cifry v ¢isle mozu opakovat.

N4jdite najviacsie parne Sestciferné prirodzené &islo, ktorého cifry su 1, 2, 4,
5,7 a9, ak sa cifry v &sle nemo6zu opakovat.

N4jdite najmensie neparne Sestciferné prirodzené ¢&islo, ktorého cifry moézu
byt len 3, 4, 5, 7 a 8, ak sa tieto cifry v ¢isle m6zu opakovat a budu pouzité
aspon tri z nich.

1.4 PArne a neparne cisla

1.

2.

Urcte, ktoré z nasledujtcich ¢isel st parne a ktoré neparne:
a) 12, b) 21, c) b4, d) 78, e) 95, f) 135,
g) 422 h) 847, i) 936, j) 1000, k) 2147, 1) 3952,
m)6 118, n) 9663, o) 7010, p) 18214, q) 365881, r) 864 745.
Zistite, ¢i je vysledok nasledujicich operacii parny alebo neparny:

a) Sucet dvoch parnych &isel.

=3

Sucet troch parnych ¢isel.

o

)

) Sucet dvoch neparnych &isel.
)

o,

Stcet troch neparnych ¢isel.

D

) Sudet deviatich parnych ¢isel.

—

Stucet siestich parnych &isel.

) Sudet Siestich neparnych ¢isel.

= 02

) Sucin dvoch péarnych ¢isel.

Sucin piatich parnych &isel.

—
~— —

Sucin piatich neparnych ¢isel.

—.

k) Sa¢in dvoch neparnych ¢isel.

1) Sudet dvoch parnych a jedného neparneho &isla.
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m) Stcin parneho a neparneho &isla.

n) Sadet parneho a neparneho &isla.

0) Rozdiel parneho a neparneho ¢isla.
p) Rozdiel parneho a parneho ¢isla.

q) Rozdiel neparneho a nepéarneho ¢isla.

r) Saéin jedného parneho a dvoch neparnych éisel.
N4jdite najvacsie parne dvojciferné éislo.
N4jdite najvacsie neparne trojciferné éislo.

N4jdite najmenSie neparne Stvorciferné ¢islo.

Vanda mala dvadsat gulocok. Vilme dala Styri. Vincentovi dala neparny po-
det. Vladimirovi a Vladimire dala rovnako. Vlaste dala tri gul 6¢ky. Nakoniec
vetky zvysné gulocky dala Vendelinovi — nepaméta si vSak, ¢ to bola jedna

9 A ™

alebo dve gulocky (viac uréite nie). Kolko gul6¢ok dala Vendelinovi?

1.5 Zaokrtuhlovanie

1.

Zaokruhlite na desiatky nasledujice prirodzené ¢isla:
a) 7, b) 11, c) 20, d) 24, e) 25, f) 40,
g) 54, h) 57, i) 59, j) 63, k) 76, 1) 85,
m) 95, n) 104, o) 117, p) 598, q) 2912, 1) 3996.

. Zaokruhlite na stovky nasledujtice prirodzené ¢isla:

a) 18, b) 34, c) 49, d) 53, e) 78,
£) 100, g) 150, h) 223, i) 678, i) 846,
k) 973, 1) 1056, m) 2 701, n) 4102, o) 14 705,
p) 21 950, q) 99 977, r) 100 044, s) 175554, t) 849 352.

. Zaokruhlite na tisicky nasledujice prirodzené ¢isla:

a) 9, b) 96, c) 112, d) 250,

e) 376, f) 498, g) 550, h) 985,

i) 1500, i) 2 348, k) 4 691, 1) 7998,

m) 8 386, n) 11 669, 0) 250 593, p) 269 674,
q) 999 500, r) 3364 791, s) 6954 674, t) 9 143 223.

10



10.

11.

12.

. Zaokruhlite na desattisicky nasledujice prirodzené ¢&isla:

a) 15, b) 79, c) 198,

e) 981, f) 2 500, g) 3784,
i) 9459, j) 10 986, k) 21 125,
m) 45 000, n) 98 710, o) 116 204,

. Zaokruhlite na stotisicky nasledujice prirodzené ¢isla:

a) 174, b) 935, ) 1912,

e) 54 700, f) 67 418, g) 122 646,

i) 278 697, j) 3225 470, k) 4 000 974,
m) 25 694 227,  n) 69 504 815, o) 88 460 369,

. Zaokruhlite na miliény nasledujice prirodzené &isla:

11

d) 534,

h) 6172,
1) 34 647,
p) 196 150.

d) 31903,
h) 150 000,
1) 9954 102,
p) 99 901 111.

a) 913, b) 2 500, c) 91 256,
d) 150 000, e) 450 698, f) 578 124,
g) 912 365, h) 2 354 187, i) 73 500 000,
j) 117 687 145, k) 1180 229 473, 1) 6399 614 102.
. Zaokruhlite ¢&islo 58 na:
a) desiatky, b) stovky, c) tisicky, d) desattisicky.
. Zaokruhlite ¢islo 158 na:
a) desiatky, b) stovky, c) tisicky, d) desattisicky.
. Zaokruhlite ¢islo 412 na:
a) desiatky, b) stovky, c) tisicky, d) desattisicky.
Zaokruhlite ¢islo 576 na:
a) desiatky, b) stovky, c) tisicky, d) desattisicky.
Zaokruhlite ¢islo 830 na:
a) desiatky, b) stovky, c) tisicky, d) desattisicky.
Zaokriuhlite ¢islo 1 725 na:
a) desiatky, b) stovky, c) tisicky, d) desattisicky.



13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

Zaokruhlite ¢islo 4 346 na:

a) desiatky, b) stovky,

Zaokruhlite ¢islo 5 648 na:

a) desiatky, b) stovky,

Zaokruhlite ¢islo 8 714 na:

a) desiatky, b) stovky,

Zaokruhlite ¢islo 27 113 na:

a) desiatky, b) stovky,

Zaokruhlite ¢islo 128 578 na:

a) desiatky, b) stovky,

e) stotisicky, f) miliony,
Zaokruhlite ¢islo 576 415 na:

b) stovky,

f) miliony,

a) desiatky,
e) stotisicky,
Zaokruhlite ¢islo 4 897 992 na:

b) stovky,

f) miliony,

a) desiatky,
e) stotisicky,

Zaokruhlite ¢islo 9 451 833 na:

a) desiatky, b) stovky,

e) stotisicky, f) miliony,

Zaokruhlite ¢islo 55 294 368 na:

a) desiatky, b) stovky,

e) stotisicky, f) miliony,

Zaokruhlite ¢islo 123 456 789 na:

b) stovky,

f) miliény,

a) desiatky,
e) stotisicky,

12

tisicky,

tisicky,

tisicky,

tisicky,

tisicky,

desatmiliony,

tisicky,

desatmiliony,

tisicky,

desatmiliony,

tisicky,

desatmiliony,

tisicky,

desatmiliony,

tisicky,

desatmiliony,

desattisicky.

desattisicky.

desattisicky.

desattisicky.

desattisicky.

stomiliény.

desattisicky.

stomiliény.

desattisicky.

stomiliény.

desattisicky.

stomiliény.

desattisicky.

stomiliény.

desattisicky.

stomiliény.



23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

Zaokruhlite ¢islo 9 876 543 210 na:

a) desiatky, b) stovky, c) tisicky, d) desattisicky.

e) stotisicky, f) miliony, g) desatmiliony, h) stomiliony.

Najdite v8etky prirodzené ¢&isla, ktoré sa zaokruhluju na desiatky na 120.

Kolko ich je?

Urcte v8etky prirodzené éisla, ktoré sa zaokruhl'uji na stovky na 500. Kol'ko

ich je?

Uréte v8etky prirodzené ¢isla, ktoré sa zaokrihl'uju na tisicky na 8 000. Kol'ko

ich je?

Zaokrihlite nadol na desiatky nasledujtce prirodzené ¢&isla:

a) 9, b) 13, c) 27, d) 29, e) 30, f) 35,

g) 44, h) 56, i) 59, j) 62, k) 75, 1) 84,

m) 99, n) 108, o) 113, p) 457, q) 5217, r) 8143.
Zaokruhlite nahor na desiatky nasledujice prirodzené ¢&isla:

a) 9, b) 13, c) 27, d) 29, e) 30, f) 35,

g) 44, h) 56, i) 59, j) 62, k) 75, 1) 84,

m) 99, n) 108, o) 113, p) 457, q) 5217, 1) 8143
Zaokruahlite nadol na stovky nasledujtce prirodzené ¢isla:

a) 26, b) 37, c¢) 50, d) 55, e) 81, f) 100,

g) 150, h) 343, i) 826, j) 896, k) 950, 1) 1294,

m)3 152, n) 6498, o) 8205, p) 9999, q) 10007, r) 29 515.
Zaokrihlite nahor na stovky nasledujiice prirodzené ¢&isla:

a) 26, b) 37, c) 50, d) 55, e) 81, f) 100,

g) 150, h) 343, i) 826, j) 896, k) 950, 1) 1294,

m)3 152, n) 6498, o) 8205, p) 9999, q) 10007, r) 29 515.
Zaokrihlite nadol na tisicky nasledujice prirodzené ¢isla:

a) 1, b) 47, c) 159, d) 444, e) 497,

f) 500, g) 790, h) 999, i) 1000, j) 1001,

k) 2127, 1) 6976, m)9 124, n) 10 650, 0) 34 402,

p) 89 100, q) 125625, 1) 499 500, s) 999 947, t) 2174 298.
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32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

Zaokrihlite nahor na tisicky nasledujtce prirodzené ¢&isla:

a) 1, b) 47, ¢) 159, d) 444, e) 497,

f) 500, g) 790, h) 999, i) 1000, i) 1001,

k) 2127, 1) 6 976, m) 9 124, n) 10 650, o) 34 402,
p) 89100, q) 125625, 1) 499 500, s) 999 947, t) 2174 298.

Zaokruhlite na desattisicky nadol aj nahor nasledujtce prirodzené ¢isla:
a) 154, b) 7 900, c) 12 781, d) 15 314, e) 54 215,
f) 68 626, g) 94 862, h) 112 500, i) 250 000, j) 994 323,

Zaokruhlite nadol aj nahor na stotisicky nasledujiice prirodzené &isla:
a) 874, b) 1931, c) 17974, d) 81 003,
e) 184 605, f) 500 000, g) 972 692, h) 7 149 246.

Zaokrihlite nadol aj nahor na miliény nasledujtce prirodzené ¢&isla:

a) 913, b) 12 994, c) 141 264, d) 750 055,
e) 1269 692, f) 7 578 816, g) 19 312 561, h) 25 000 000,
i) 99 100 000, j) 108 937 648, k) 580 217 137, 1) 9199 217 409.

Ktoré stvorciferné ¢isla zaokrihlujeme nadol aj nahor na tisicky na to isté
prirodzené ¢&islo?

Silvia nosi v penaZenke len bankovky. V obchode urobila nakup za 427 eur
a zaplatila zafi. Akt najmen$iu sumu musela mat v pehiaZenke?

Kable v predajni predavaji na celé metre. Kolko metrov kabla si ma Vavrinec
kuapit, ak potrebuje 23 541 centimetrov kabla?

Rudolf kupuje dlazbu, ktora predéavajia v baleniach 2 metre Stvorcové. Kol'ko
baleni dlazby si mé kupit, ak potrebuje 51 metrov Stvorcovych dlazby?

Do kina chodilo v jini kazdy den priblizne 120 divakov s presnostou na de-
siatky. Ak minimalnu a akti maximalnu trzbu mohli mat za jun v kine, ak
jeden listok stoji 5 eur?

Demeter aj Anita chodia do servisu s autom kazdych priblizne 10 000 kilo-
metrov s presnostou na tisic kilometrov, priom pocet prejdenych kilometrov
je pri navsteve servisu vzdy prirodzené ¢islo. Hodnota 10 000 kilometrov sa
pocita vzdy od poc¢tu najazdenych kilometrov pri poslednej navsteve servisu.
Zistite, aky moze byt maximéalny rozdiel v najazdenych kilometroch po desia-
tich navstevach servisu, ak auto kupovali v rovnakom ¢ase ako nové. Ako sa
zmeni vysledok tlohy, ak by merali prejdent vzdialenost na celé metre? A ¢o
ak na centimetre ¢i milimetre?

14



1.6 Rimske cCislice a ¢isla

1.

Zapiste nasledujtce ¢isla rimskymi ¢&islicami:

h) 8, o9, §) 10, k11, 1) 12, m)13, 1) 14,
0) 15, p) 16, q) 17, r) 18, s) 19, t) 20, u) 21.

. Zapiste nasledujuice ¢isla rimskymi ¢éislicami:

a) 25,  b) 30, ¢ 31, d)37, ) 39, f) 40, g) 50,
h) 55, i) 65, j) 74, k) 89, 1) 90, m)92,  n) 95,
0) 99, p) 100, q) 155, 1) 200, s) 250, t) 264, u) 279.

. Zapiste nasledujuice ¢isla rimskymi ¢islicami:

) 350, b) 447, ) 460, d) 469, ) 481, f) 495, g) 500,
) 501, i) 510, j) 519, k) 578, 1) 596, m)632, 1) 647,
o) 785, p) 800, q) 856, r) 895, ~s) 897, t) 904, u) 950,
) 958,  w) 961, x) 990, y) 992, z) 999.

. Zapiste rimskymi ¢islicami nasledujice letopocty:

a) 1000, b) 1016, ) 1159, d) 1244, ) 1297, f) 1308,
g) 1459,  h) 1496, i) 1500, j) 1557, k) 1692, 1) 1748,
m) 1761, n) 1795, o) 1802, p) 1848, q) 1863, r) 1899,
s) 1910, t) 1981, wu) 1988, v) 1993,  w) 1995,  x) 2000.

ZapiSte rimskymi ¢islicami nasledujice ¢isla:
a) 2023, b) 2068, «¢) 2195, d) 2276, e) 2594, f) 2987,
g) 3000, h) 3008, i) 3071, j) 3190, k) 3782, 1) 3999

Urcte ¢isla zapisané pomocou rimskych éislic:

a) 1, b) I, ¢) XI, d) XIV, e) V, f) XVIII,
g) VII, h) XIX, i) XXI, j) X, k) 1V, 1) XII,
m) XXV, 1) XVL, o) XX, p) VL q) XXVII, r) III,
s) XV, t) IX, u) XVII, v) XIII, w) VI, x) XXIX.
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7. Urcte ¢isla zapisané pomocou rimskych é&islic:

a) C, b) L,

e) LIX, f) XLI,

i) CXVI, i) LXIX,

m) XCIX, n) XLIX,

q) XLVIL, r) XXXIV,

u) XCVIII, v) CCLXXXIV,

c) CC, d) LI,

g) CCIX, h) CLIX,

k) LXVI, 1) LXXV,
o) CCVIL, p) LXXXI,
s) CXXVII, t) LXXXIX,

w) CCXCVIII, x) CXXXVIIIL

8. Urcte ¢isla zapisané pomocou rimskych ¢&islic:

a) D, b) M,

e) DCCLI, f) DXXIX,

i) CDXCIX, j) CMXVII,
m) MMXXII, n) CDXLVII,

q) MCMXCII, 1) CCCLXXXYV,
u) DCLXVIIL,  v) DLXXVIII,
y) MMDCCCLXXVIII,

¢) DCIV, d) CDXXI,
g) MMDCC, h) CCCLI,
k) DLXXII, 1) MMMLIX,
0) CMXCVII,  p) MCCLXIX,

s) DCCCLXIX, t) DCCXXXIX,
w) MDCCCXCV, x) MCMXLVIII,
z) MMMDCCCLXXXVIIL.

9. Urcte letopoCty zapisané pomocou rimskych éislic:

a) MD, b) MM,

e) MDCXX, f) MMXXI,
i) MDXCII, j) DCCCXCI,
m) MDCCCXI, n) MDCCIII,

q) MCCXXXIV,
1) MDCCXLVIII,
w) MDCCLXXVIII,
y) MCCCLXXXVIII,

r) MDCCCVII,

¢) MCMX, d) MCMXC,
g) DLXXIV, h) MCMXIX,
k) MCMLXXV, 1) MCMXCIX,
o) MDCCLIV,  p) MDCXCIV,

s) DCCCLXIII, t) MCLXXVIII,
v) MDCCCXLVIII,

x) DCCCLXXXVIII,

z) MDCCCLXXXVIII.

10. Scitajte a odcitajte nasledujuce rimske ¢isla a vysledok zapiste ako rimske

¢islo:
a) D+ L,
d) TIT+ V,
g) XL+ LXXV,
j) CCXX + CLVII,
m) CDLVII+ CCXLIII,

b) M+ M, ¢) XX+ C,
) XXX + XX, £) VIII + XI,
h) XVIII + XIX, i) VIII + XVIII,

)
k)
)
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CLXXIIT+ CXXVI, 1)
n) CCLXXVI+CXLIV, o) DXVII+ DCXV.

LXXXIV+LXXVII,



11.

12.

13.

14.

Odcitajte nasledujice rimske ¢isla a vysledok zapiSte ako rimske ¢islo:

a) L—XI,

d) XII — VII,

g) XXIX — XVII,

i) LXXIV — XXXII,
m) CCXVI — XVI,

b) C —III,
e) OXXXI - LVI,
h) XLVII — XXIX,

)
k) CXLVII - CXXIX,
) CLVIII — LXIV,

n

) XV — VI,

f) LXV — XLVII,

i) CXCV — XCVIII,
1) LXXXVII — XXIII,
0) DXIV — CCLXVIL

Vynésobte nasledujtce rimske ¢isla a vysledok zapiste ako rimske &islo:

a) XV,

d) VIII - VIII,

g) XVII-V,

j) CXXV-XVI,
m) LXXXIV - XXV,

b) L-IX,

e) IV - VII,
h) VIII-IX,
k) XIII - XTII,
)

n) LXVII - XII,

LXXXVII - XXI,
0) CXXVIIT-XV.

Vydel'te nasledujice rimske ¢isla a vysledok zapiste ako rimske ¢&islo:

a) C:X,
d) CLX : XL,
g) LXXII: VIII,

j) CCCXCVI : XVIII,

m) CXLIV : XVI,

b) CXL : X,

e) LXXV : XV,

h) CCXCIV : XLIX,
k) CCLXI : LXXXVII,
)

c) XX :1V,

f) CCLII : VII,

i) CLXVIII : VIII,

1) CLXXXIV : XXIII,

n) MCCLXXX : LXXX, o) CDLIX : XXVII.

Usporiadajte nasledujice rimske ¢isla podl'a velkosti od najmensieho po naj-

vacsie:

a) XV, X, VIII, V, XII,

) CX, XC, L, XX, X, VIII,

) CXXVIL, XII, LXXIV, LI, CXXXIX, XX VI, XCVIII,

) XC, CVII, MDCCCLXXV, DVI, DCCCVII, MDCLIV, XXXV, MCCL

C

f

b) XXI, XVII, XXVIIL, XI, XX,
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d) DIV, M, CIX, LII, XXV, XIV,



2 Poctové vykony

s prirodzenymi c¢islami

2.1 Scitovanie prirodzenych cisel

1. Scitajte spamaéti:

a) 2+ 3, b) 7+ 2, c) 8+5,
e) 1041, f) 749, g) 2438,
i) 2418, j) 6+ 15, k) 4+ 14,
m) 20+ 7, n) 12413, o) 17411,
q) 12421, r) 18414, s) 16 + 23,
2. Séitajte spamiti:
a) 20 + 35, b) 27 4 22, c) 31+ 36,
e) 44 4 25, f) 50+ 40, g) 52447,
i) 63417, j) 17472, k) 24 4 51,
m) 27 + 51, n) 10+ 78, 0) 18470,
q) 72+ 23, r) 43+ 51, s) 14+ 50,
3. Sc¢itajte spamati:
a) 5+ 66, b) 7349, c) 67+4,
e) 6+ 88, f) 1449, g) 68+ 3,
i) 3548, j) 24+ 28, k) 34+ 19,
m) 47 + 27, n) 59 + 24, 0) 38+ 62,
q) 34+ 18, r) 17476, s) 25+ 26,

4. 7Zvacsite nasledujuce ¢isla o 176:

a) 211, b) 315, c) 467, d) 596,

5. Zvacsite nasledujtce ¢isla o 589:

a) 104,  b) 355,  «¢) 487,  d) 631,
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d) 9+2,
h) 7+ 13,
1) 3+ 19,
p) 15+ 15,
t) 22+ 24.

d) 41 + 18,
h) 59 + 20,
1) 33444,
p) 63+ 12,
t) 63+ 24.

d) 58 +7,
h) 78 +2,
1) 56+ 17,
p) 58+ 13,
t) 43+ 38.

e) 789,

e) 776,

f) 948.

f) 989.



6. Zvacsite nasledujice ¢isla o 700:

a) 195,  b) 317,  «¢) 568,  d) 669, ) 824,  f) 95l

7. Scitajte:
a) 120+ 350, b) 240 + 140, c) 310+ 660, d) 236 + 150,
e) 127+ 140, f) 419 + 300, g) 632+ 210, h) 715 4 242,
i) 901 + 74, j) 199 + 500, k) 245+ 613, 1) 311+ 527,
m) 245 + 345, n) 185+ 214, o) 164 + 231, p) 179 + 210,
q) 412+ 111, r) 912 4 107, s) 657 + 722, t) 561 4 835.
8. Scitajte:
a) 126 + 255, b) 247 + 139, c) 369+ 224, d) 617 + 146,
e) 220+ 190, f) 650 + 270, g) 607 + 328, h) 438 + 537,
i) 2124 291, j) 124 + 368, k) 546 + 245, 1) 812+ 109,
m) 728 + 224, n) 851 + 86, 0) 744 4 57, p) 375+ 419,
q) 629+ 233, r) 528 4 155, s) 178 4 108, t) 586 + 308.
9. Scitajte:
a) 259 4 462, b) 147 + 566, c) 386+ 537, d) 837+ 98,
e) 606 + 299, f) 4354477, g) 329 + 493, h) 227 + 695,
i) 184 + 197, j) 7654 392, k) 578 + 284, 1) 369+ 249,
m) 516 + 485, n) 284 + 366, 0) 608 + 295, p) 183 + 297,
q) 3554 555, r) 616+ 398, s) 467 4 367, t) 689 + 896.
10. Scitajte:
a) 1587+ 2 151, b) 2 613 + 3 849, c) 4 226 + 897,
d) 3194 + 5 936, e) 8101 + 984, f) 5514+ 4 632,
g) 7217+ 953, h) 3343+ 6 738, i) 1618+ 2 346,
j) 2023+ 2928, k) 7 645 + 843, 1) 1999+ 2 999,
m) 6 924 + 3 248, n) 3 247+ 4 585, 0) 8 394 + 891,
p) 5 265 + 8 836, q) 6 677+ 7 788, r) 8520+ 2 580,
s) 8 001 + 801, t) 6 117+ 1 667, u) 5673+ 9 438.
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11. Scitajte:

a) 12 158 + 13 531, b) 17 243 + 12 606, ) 25 369 + 26 521,
d) 34 264 + 20 435, e) 47 507 + 21 902, f) 23 547 + 18 695,
g) 78 259 + 23 221, h) 39 174 + 17 954, i) 60 828 + 88 947,
j) 51 147 + 64 598, k) 44 314 + 88 699, 1) 99 999 + 88 888,
m) 15 554 + 29 667, n) 98 765 + 45 678, 0) 30 724 + 13 593,
p) 48 611 + 27 702, q) 50 009 + 49 997, r) 86 614 + 93 749.

12. Scitajte:

a) 364 298 + 481 324,

¢) 5100 588 44 718 212,
e) 8332 569+ 857 695,
g) 5250 600+ 3 876 513,
i) 6247 669 + 4 814 346,
k) 5781 479 + 4 095 064,

b) 258 961 + 5 354 698,
d) 4 567 893 + 5 678 957,
f) 9 876 543 + 3 456 789,
h) 3 129 212 + 1 987,

j) 1617 127+ 1 382 873,
1) 4917 326 + 7 428 352,

m) 25 578 114 + 11 297 681, n) 17 692 102 + 5 364 550,
0) 26 898 646 + 37 989 464, p) 78 513 857 + 67 692 266.

13. Scitajte nasledujtce ¢isla:

a) 256 4 697 + 251, b) 234 + 257 + 689,

¢) 517+ 139 + 199, d) 429 + 716 4 314,

e) 618+ 507 + 733, f) 680 + 591 4 272,

g) 1600+ 2 361 +4 174, h) 3 861+ 4 981 + 5 568,

i) 914748234+ 7 516, i) 8027+ 6 814 + 3 225,

k) 747242 215 + 2 030, 1) 456745 678+ 6 789,

m) 15 236 + 21 360 + 63 029, n) 80 114 + 19 683 + 34 565,

0) 27 595 4 37 771 + 83 691, p) 12 129 + 9 918 + 26 442,

q) 100 500 + 500 100 + 150 150, r) 145 698 + 657 123 + 197 179,

s) 3125 756+ 2 017 364 + 412 435, t) 525+ 5 256 + 52 562 + 525 625.

14. Scitajte:

a) 13417+ 18 4+ 23, b) 2254 214 + 324 + 172,
c) 4434307 + 28 + 129, d) 2744 819 + 384 + 224,
e) 517+ 568 + 502 + 599, f) 981+ 189 + 891 + 918,
g) 1512+ 843 + 716 + 637, h) 2258 +3 91444 014 + 6 412.
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15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22,

Sc¢itajte, priCom najprv séitajte ¢isla v zatvorkéach:

a) 28 + (39 + 68), b) 174 + (236 + 64),

¢) 256 + (175 + 675), d) (475 + 225) + 314,

e) (189 + 311) + 627, f) (364 + 426) + 811,

g) (118 + 282) + 674, h) 714 + (236 4 184),

i) 459 + (460 + 461), §) 379+ (374 + 269),

k) 321 + (324 + 327), 1) (967 + 785) + 615,

m) 1 864 + (2 547 + 3 653), n) (2 376 + 1 634) + 3 969,

0) 8554+ (3 649 + 7 512), p) 12 147 + (82 243 + 32 757).

Zvolte vhodné poradie séitovania a scitajte:

a) 244 73 + 27, b) 35+ 17 + 53,

) 67+ 38+ 33, d) 25+ 89 + 45,

e) 17+ 68 + 32, f) 81+ 89+ 19,

g) 123 + 58 + 322, h) 267 + 361 + 533,

i) 634+ 245 + 266, j) 751+ 669 + 131,

k) 568 + 865 + 135, 1) 964 -+ 577 + 336,

m) 1 395 + 2 649 + 351, n) 4 756 + 6 297 + 3 703,
0) 8215+ 7 814+ 1 885, p) 14 265 + 24 671 + 16 329.

Rebeka zarobila v juli 240 eur a v auguste 180 eur. Kol'ko zarobila Rebeka
pocas prazdnin?

Veronika bola v obchode a kiipila chlieb za 2 eura, jablki za 2 euré, toaletny
papier za 5 eur a cukriky za 4 eura. Kol'ko zaplatila za cely nakup?

Jakub zardba v praci 2 450 eur mesacne. Lydia zardba 1 550 eur mesacne.
Kol'ko zarabaju spolu mesa¢ne?

Radomir presiel na trojdiiovej turistike prvy den 28 kilometrov, druhy den
33 kilometrov a treti den 29 kilometrov. Aka vzdialenost presiel pocas tychto
troch dni?

Na dvojdiiovy koncert prislo prvy den 12 250 divdkov a druhy den prislo
dalgich 7 850 divakov. Kol'ko divakov priglo na koncert?

Bibiana sa rozhodla, Ze za¢ne behavat. Prvy den zabehla 820 metrov, druhy
deti zabehla 950 metrov a treti deti 870 metrov. Potom ju to prestalo bavit.
Kolko metrov zabehla podcas tychto troch dni?
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23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

Vaclav najazdil na svojom prvom aute 175 256 kilometrov a na druhom
134 925 kilometrov. Kol'ko kilometrov spolu najazdil na tychto dvoch autéch?

V pondelok vysadila RuZena 45 ruzi, v utorok 62, v stredu 17, vo §tvrok
19 a v piatok 81. Pocas vikendu oddychovala. Kolko ruzi vysadila za tento
tyzden?

Radtz vyrobil v praci 143 vyrobkov, Viktor 158 a Vit 167. Kol'ko vyrobkov
vyrobili spolu?

Igor zaraba 5 990 eur mesa¢ne, Koloman zaraba 1 025 eur mesa¢ne a Sidonia
2 314 eur. Kol'ko eur zarobia v8etci traja dohromady?

Gaspar najazdil v praci v pondelok 420 kilometrov, v utorok 295 kilometrov
a v stredu 347 kilometrov. Kolko kilometrov najazdil za tieto tri dni?

Do V.A chodi 29 ziakov, do V.B chodi 28 Ziakov a do V.C chodi 31 Ziakov.
Kolko piatakov chodi do tychto troch tried skoly?

Justina priniesla do zberu papiera 29 kilogramov papiera, Sabina 39 kilo-
gramov a Zelmira 17 kilogramov. Kazimir priniesol 47 kilogramov, Vojtech
2 kilogramy a Dezider 14 kilogramov. Kol'ko kilogramov papiera doniesli tito
ziaci do zberu dohromady?

Cyklisti presli na trojdhovej satazi prvy den 184 kilometrov, druhy deti 128 ki-
lometrov a treti defi 155 kilometrov. Aka dlha bola tato cyklistickéa trasa?

Vo vlaku si radené Styri vozne. V prvom je 178 cestujucich, v druhom 167,
v trefom rovnako ako v prvom a vo §tvrtom je 195 cestujicich. Kolko cestu-
jacich sa vezie vo vlaku?

V lotérii vyplatili pat velkych cien — 1 000 000 €, 500 000 €, 250 000 €,
150 000 € a 100 000 €. Aku sumu vyplatili na tychto pat velkych cien?

V kniznici mali v roku 2020 zaevidovanych 30 134 knth. V priebehu roka 2021
zakupili 320 novych knih a v roku 2022 zakipili 457 knih. Kol'ko knth bolo
zaevidovanych v kniznici na zaciatku roka 2023, ak pocas rokov 2020 a 2021
nevyradili z evidencie Ziadnu knihu?

Robert nedoveruje bankam a ziskané peniaze si uklada do Skatule. Na konci
minulého roka v nej mal 3 580 450 eur. V tomto roku si do nej postupne
ulozil 150 050 eur, 240 100 eur a 87 140 eur, pri¢om Zziadne peniaze zo Skatule
nevyberal. Kolko penazi ma v skatuli?

Automobilovy zévod vyrobil od svojho zalozenia v jednotlivych rokoch 21 014,
36 547, 40 886 a 42 123 automobilov. Kol'ko automobilov v zavode vyrobili
od jeho zaloZenia dohromady?
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36. Prvé vydanie knihy vyslo v naklade 25 000 kusov, druhé v naklade 15 000 ku-
sov a tretie v néklade desattisic kusov. Stvrté vydanie knihy vy$lo v néklade
12 000 kusov a piate v naklade 17 000 kusov. Kolko exemplarov knihy vyslo?

37. Najvacsi kopec na okoli mé nadmorsku vysku 350 metrov. Postavili na fiom
rozhladnu, ktord ma najvyssiu vyhliadkovi plochu vo vyske 36 metrov. Igiel
sa na nu pozriet aj Oto. Odhadnite, v akej najvicsej nadmorskej vyske v ce-
lych metroch sa moze nachadzat Otova hlava, ak mé vysku 170 centimetrov
a vyskodi.

38. V septembri ochorelo 23 057 Tudi. V oktébri ochorelo 26 519, v novembri ich
bolo 27 621 a v decembri ochorelo 46 238 I'udi. Kol'ko I'udi ochorelo v obdobi
od septembra do decembra, ak nikto neochorel dvakrat?

39. V okrese Bratislava I trvalo Zije 42 546 obyvatelov, v okrese Bratislava II Zije
116 669 obyvatelov, v okrese Bratislava III Zije 70 641 obyvatelov, v okrese
Bratislava IV Zije 98 404 obyvatelov a v okrese Bratislava V Zije 112 688 oby-
vatelov. Kol'ko obyvatelov méa Bratislava?

2.2 Odcitovanie prirodzenych cisel

1. Odcitajte spaméti:

a) 8 b) 9—4, c) 13-171, d) 22 —11,

e) 60— 10, f) 60— 15, g) 102 — 22, h) 22 — 12,

i) 36— 15, j) 50 — 43, k) 87— 37, 1) 128 -7,

m) 35 — 13, n) 18 -9, 0) 47— 27, p) 47 — 28,

q) 47 — 29, r) 47 -39, s) 97— 39, t) 98 — 63.
2. Odcitajte spaméti:

a) 150 — 30, b) 280 — 70, ¢) 350 — 210,

d) 480 — 350, e) 840 — 340, f) 970 — 670,

g) 980 — 820, h) 480 — 260, i) 485 — 265,

j) 485 — 165, k) 485 — 105, 1) 1080 — 480.
3. Zmensite nasledujace ¢isla o 15:

a) 45, b) 55, c) 80, d) 115, e) 175, f) 278.
4. Zmensite nasledujice ¢&isla o 32:

a) 82, b) 142, c) 222, d) 265, e) 365, f) 368.
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5. ZmensSite nasledujtce ¢isla o 47:

a) 57, b) 97, c) 167,

6. Zmensite nasledujace ¢isla o 81:

a) 151,  b) 231,  «c) 236,

7. ZmenSite nasledujace ¢isla o 114:

a) 154,  b) 160,  c¢) 360,

8. Odcitajte:

a) 47 — 28, b) 39 — 27,
e) 91 — 45, f) 83 — 59,
i) 9577, j) 124 — 57,

m) 162 — 134, n) 271 — 185,
q) 554 — 369, r) 601 — 342,
u) 748 — 569,  v) 811 — 488,

9. Odcitajte:

d) 170, e) 200, f) 225.
d) 286, e) 386, £) 400.
d) 369, e) 377, £) 1 487.
c) 61— 36, d) 50 — 24,

g) 72— 23, h) 67 — 48,

k) 138 — 49, 1) 174 — 58,

0) 379 — 284, p) 436 — 257,

wn

) 713 — 535, t) 722 — 633,

w) 915 — 387,  x) 954 — 459.

a) 1115 — 125, b) 1315 — 458,

d) 2104 —1 325, e) 2364 —1 758,
g) 3475 —1 786, h) 3 811 — 1 984,
j) 4783 —2 814, k) 4 802 — 2 908,
m) 5 816 — 2 913, n) 6319 — 3 862,
p) 7889 — 6 998, q) 8 007 — 6 008,
s) 8552 —1773, t) 9851 — 8 915,

10. Odcitajte:

a) 10 258 — 4 781, b) 11 102 — 7 524,

d) 23 617 — 14 513, e) 29 526 — 11 549,
g) 38 578 — 19 681, h) 41 200 — 24 323,
j) 55124 — 26 819, k) 58 371 — 49 188,
m) 64 616 — 45 525, n) 70 215 — 69 897,
p) 78 963 — 38 969, q) 82 145 — 57 541,
s) 90 431 — 89 985, t) 96 608 — 49 704,
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) 1589 — 667,

£) 2941 —1 995,
i) 4012 -2 022,
1) 5108—2 251,
o) 7425 — 4 816,
r) 8235 —5 347,
u) 9917 — 9 819.

) 17 529 — 5 617,

f) 34 063 — 16 175,
47 607 — 18 724,
61 359 — 17 436,
0) 73 552 — 26 493,
r) 86 997 — 49 829,
u) 98 765 — 45 678.
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11. Odcitajte:

a) 125 625 — 86 147,

c) 229 247 — 85 658,

e) 698 145 — 333 210,

g) 817 213 — 549 402,

i) 961 559 — 282 463,

k) 2 819 248 — 1 973 515,
m) 3 400 500 — 1 574 119,
0) 5914 333 — 3 985 414,
q) 8 166 862 — 4 305 227,
s) 26 145 823 — 893 906,

12. Vypocitajte:

a) 378 — 124 — 215,

) 917 — 125 — 251,

e) 2041 — 698 — 336,

g) 2914 — 78 — 1 895,

i) 5317 —1459— 1992,

k) 8 535 —2 607 — 1 326,
m) 13 806 — 4 094 — 3 725,
0) 31119 —2 512 — 20 512,
q) 58 264 — 946 — 8 626,

s) 84 447 — 15 225 — 19 443,

13. Vypocitajte:

a) 392 — (186 — 174),

c) 1328 — (651 — 576),

e) 876 — (458 — 172),

g) 3847 — (1438 — 1 438),

i) 8314— (27851 642),

k) 12 027 — (3 192 — 1 355),

m) 25 962 — (16 115 — 9 847),

0) 95 625 — (27 008 — 18 631),

q) 134 796 — (36 425 — 18 639),

s) 9215697—(3 419 068—2 902 375),
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b) 214 964 — 137 591,

d) 574 322 — 285 535,

f) 792 348 — 97 549,

h) 894 006 — 9 707,

j) 1234 567 — 654 321,

1) 3127 721 —1 500 638,

n) 4 657 123 — 2 781 872,

p) 6 325 694 — 1 652 076,

13 471 269 — 7 846 318,
123 456 789 — 98 763 452.

T

b) 587 — 347 — 128,

d) 1236 — 327 — 649,

f) 2780 — 1 256 — 914,

h) 4 165 — 1 288 — 2 875,

i) 6623 —2136 — 1 503,

1) 11795 —2 143 — 3 411,
n) 27 000 — 8 345 — 9 777,
p) 46 953 — 27 861 — 14 150,

r) 67 381 — 58 697 — 2 900,
) 90 000 — 43 349 — 17 891.

b) 392 — 186 — 174,

d) 1328 — 651 — 576,

f) 876 — 458 — 172,

h) 3847 — 1 438 — 1 438,

i) 8314 —2 785 —1 642,

1) 12027 — 3192 — 1 355,

n) 25 962 — 16 115 — 9 847,

p) 95 625 — 27 008 — 18 631,

) 134 796 — 36 425 — 18 639,

t) 9215 697—3 419 068—2 902 375.



14.

15.

16.
17.
18.
19.
20.

21.

22.

23.

Vypocitajte:
a) (365 —124) — (256 — 178), b) 186 — (361 — 293) — 117,
) 725 — (694 — 478) — 192, d) 6417 — (2 361 + 3 905),
e) 19 226 — (23 364 — 23 128) — 12 008,
f) (32 547 — 31 378) — (22 654 — 21 789),
g) (3845 —579 — 269) + (82 586 — 81 700),
h) 18 110 + 13 895 — (6 221 — 5 861) — 21 645,
i) 3052 — (21 674 — 20 699) — (17 504 — 15 607),
j) 167 254 — (23 095 147 — 22 981 506) — (174 551 — 148 800).

C

Zvol'te vhodné poradie s¢itovania a od¢itovania a vypocitajte:

a) 251 — 187 + 387, b) 617 — 529 + 429,

c) 394 + 497 — 194, d) 782 + 951 — 382,

e) 2598 — 1127+ 1 827, f) 15 000 + 14 153 — 5 000,

g) 6 715+ 3 614 — 2 415 — 300, h) 7894 —5 610 — 1 134 + 510,

i) 25145 —17 662 — 4 045 — 338, j) 8176 —4351—-2076+1 151,
k) 892 — 354 + 618 — 176 — 492 — 318 + 254 + 576,

1) 6694 —2475—1594 —219+ 1975+ 3 449 + 170,

m) 15 172 — 11 947 — 2 108 + 3 828 4 2 608 + 5 447.

Ktoré ¢islo je o 56 mensie ako ¢islo 1127

Ktoré ¢islo je o 187 mensie ako ¢islo 2547

O kolko je ¢islo 2 843 mengie ako ¢islo 5 2177
Ktoré ¢islo je o 27 000 mensie ako ¢islo 86 0577

Kapacita hokejovej haly je 14 500 divakov. Na zapas ich prislo len 9 614.
Kolko divakov mohlo prist eSte na tento hokejovy zapas?

Automobil musi ist na vymenu oleja po prejdeni 20 000 kilometrov. Petrana
najazdila od poslednej vymeny oleja 14 763 kilometrov. Kol'ko kilometrov este
moze prejst, kym pdjde na nasledujicu vymenu oleja?

Nosnost kamioéna je 14 320 kilogramov. Uz dofi naloZili tovar s hmotnostou
9 400 kilogramov. Aka je hmotnost tovaru, ktori doni eSte mozu naloZit?

Marian si dal ciel nasporit 2 500 eur za tri roky. Pocas prvého roka sporenia
sa mu podarilo nasporit 785 eur a pocas druhého roka 812 eur. Kolko musi
nasporit v tretom roku sporenia, aby splnil tento ciel’?
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24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

Do predajne priviezli 2 400 kilogramov zemiakov. Pocas prvého diia sa z nich
predalo 1 850 kilogramov. Kol'ko zemiakov ostalo na predaj pocas druhého
dna?

Do skladu dodali 13 542 kusov nového tovaru. Po¢as prvého mesiaca z neho
predali 8 474 kusov. Kolko kusov tohto tovaru eSte zostalo na sklade?

René siel do obchodu a kiipil tam nohavice za 19 eur, tricko za 4 eurd, topanky
za 27 eur a taSku za 2 eurd. Zaplatil jednou bankovkou. Akd to mohla byt
bankovka a kolko mu vydala predavacka?

Vasil si odlozil na stavbu domu 67 000 eur. Na hrubt stavbu minul 39 127 eur.
Na dokoncovacie prace minul pocas prvého mesiaca ich realizacie 15 638 eur.
Kol'ko pefiazi mu zostalo na dokon¢enie domu?

V roku 2021 zilo podla Statistického tradu SR v Kosiciach 229 040 obyvatelov
a v roku 2020 to bolo 238 593 obyvatelov. O kolko obyvatelov Zilo v roku
2021 v Kosiciach menej ako v roku 20207

Prokop zarobil v praci 1 200 eur v ¢istom. Na byvanie minul 550 eur, internet
a telefon stali 33 eur, na dopravu miha 87 eur mesacne a na jedlo minul
346 eur. Tento mesiac si navySe kupil obledenie za 38 eur. Kol'ko pehazi mu
zostalo?

V novozalozenom ovocnom sade bolo v prvom roku vysadenych 2 847 jabloni.
Pocas prvej zimy z nich 158 vyschlo. Nasledujuci rok vysadili eSte 1 349 jab-
loni, pri¢om z nich doteraz 85 kusov vyschlo. Kol'ko jabloni zostalo v tomto
sade rast?

Pokazena vyrobna linka vyprodukovala 5 800 vyrobkov, z ktorych sa uz v sa-
motnej vyrobnej hale vyradilo 1 245. Pri baleni vyrobkov na expediciu sa
vyradilo d'alsich 1 190 vyrobkov. Pocas prepravy sa poskodilo 57 vyrobkov
a zédkaznici tspesne reklamovali dalgich 748 vyrobkov. Kol'ko vyrobkov bolo
poskodenych a kol'ko sa podarilo tspesne predat?

Na trojdhovom hudobnom festivale bolo 145 228 platiacich divakov. Ti si
mohli kupit tri druhy listkov — jednodiiovy, dvojdiiovy a trojdiiovy. Kazdy
divék si kupil len jeden listok. Jednodiiovych listkov sa predalo 21 554 a dvoj-
diovych 45 870. Pred festivalom zékaznici eSte vratili 70 jednodhovych,
120 dvojdiiovych a 300 trojdnovych listkov. Kolko sa celkovo predalo troj-
dnovych listkov? Kolko divakov bolo na festivale tri dni?

Odhaduje sa, Ze sa na Slovensku ro¢ne spotrebuje 818 milibnov kusov napojov
v zalohovanych flasiach. Cielom je vyzbierat asponr 736 200 000 flias ro¢ne.
Kolko flias sa nemusi za rok vyzbierat, aby bol tento ciel splneny?
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34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

Do vlaku nastupilo na prvej zastavke 890 cestujicich. Na druhej zastavke na-
stupilo 170 cestujucich a vystupilo 250. Na tretej zastavke vystupilo 450 a na-
stupilo 371 cestujucich. Na $tvrtej zastavke v8etci cestujuci vystupili. Kol'ko
Tudi vystipilo na $tvrtej zastavke a kol'ko cestujicich sa previezlo vlakom?

V skolskej kniznici bolo na zaciatku roka 3 782 knth. V januari si ziaci vy-
pozicali 580 knih a vratili 790. Vo februari vratili 860 a pozicali si 332 knih.
V marci si vypozicali 761 knih a vratili 480. Kol'ko knih bolo v kniZnici na
konci marca?

Na vystavbu domu doviezli 3 680 novych tehal. Prvy den z nich pouzili 495.
Druhy deii spotrebovali 673 kusov. Tret{ deh pouzili 736 kusov. Po dvojtyz-
diovej technologickej prestavke zistili, Zze sa 29 nepouzitych tehal poskodilo
a nemoOzu sa pouzit. Kolko pouziteInych tehal im zostalo?

Xénia mala na zaciatku decembra na ucte 5 432 eur. Pocas mesiaca jej prisla
vyplata 914 eur a pridavky na deti vo vyske 60 eur. Na darceky minula 845 eur,
na najomné a energie 482 eur, na jedlo 583 eur a na iné vydavky 512 eur. Kol'ko
peniazi mala na u¢te na konci mesiaca? Porovnajte tento zostatok na konci
mesiaca so zostatkom na jeho zaciatku.

Viktoéria a Tiffany si porovnavaja svoju zbierku gombikov. Viktéria ma 145 Cer-
venych, 220 modrych, 187 zltych a 341 ruzovych. Tiffany méa ¢ervenych gom-
bikov o 38 menej, modrych o 94 viac, zltych maja rovnako a ruzovych mé
Viktéria o 5 viac ako Tiffany. Kol'ko gombikov méa Viktoria, kolko a akych
Tiffany? O kolko gombikov ma Tiffany viac ako Olympia, ktora ich ma 7807
Ktoré dievéa méa najviac gombikov?

V roku 2019 Zilo na Slovensku priemerne 5 452 257 obyvatelov, v roku 2020
to bolo 5 460 136 obyvatelov a v roku 2021 uz len 5 439 155 obyvatelov.
Porovnajte rozdielom poéty obyvatelov Slovenska v rokoch 2021 a 2020 oproti
roku 2019.

Skladka odpadov ma kapacitu 175 254 ton odpadu. Poé¢as prvych piatich rokov
prevadzky na nu vyviezli 89 217 ton odpadu. V Siestom a siedmom roku tam
ulozili kazdy rok 32 059 ton odpadu. Kolko ton odpadu je eSte moZné na
skladku ulozit?

Najdite chyby v nasledujicom texte a navrhnite ich opravu: Ovocindr zacal
oberat tirodu jablk. V pondelok obral 468 kilogramov jablk. V utorok rdno pre-
dal 325 kilogramov a potom obral dalsich 376 kilogramov jablk. V stredu predal
480 kilogramov a obral 264 kilogramov jablk. Vo Sturtok rdno predal 340 ki-
logramov jablk a poobede nazbieral 490 kilogramov. V piatok predal 280 kilo-
gramov a obral 320 kilogramov jablk. V sobotu rdno jablkd prevdzil a zstil, Ze
md na sklade 500 kilogramov jablk.
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2.3 Nasobenie prirodzenych cisel

1. Vynasobte spamaéti:

a) 1-20, b) 230, c) 3-50, d) 4- 60, e) 5-80,
£) 670, g) 7-90, h) 8- 40, i) 9-10, i) 10-6,
k) 20 1) 30-2, m) 40 - 3, n) 507, 0) 60-1,
p) 70-8, q) 80 -4, r) 90-5, s) 70-7, t) 80-8.

2. Vynéasobte spamaéti:

a) 10-90, b) 20 - 30, c) 30-60, d) 40- 70,

e) 5050, f) 60 -40, g) 70 - 20, h) 80 - 10,

i) 90 - 80, j) 9060, k) 80 -40, 1) 70-30,

m) 60 - 80, n) 50 - 30, 0) 40-90, p) 30-40,

q) 20-50, r) 80-90, s) 90 - 70, t) 60 - 60.
3. Vynéasobte spamaéti:

a) 12-100, b) 24 -1 000, c) 5-10 000, d) 15-1 000,

e) 28-100, f) 65-1 000, g) 1000-7, h) 10 000 - 29,

i) 72-100 000, j) 120-1 000, k) 500 - 20, 1) 6000 - 10,

m) 200 - 200, n) 300 - 3 000, 0) 560 - 100, p) 4 000 - 200.
4. 7Zvacsite dvadsatkrat nasledujuce ¢isla:

a) 3, b) 5, c) 12, d) 25, e) 31, f) 80.
5. Zvicsite dvadsatpitkrat nasledujuce ¢isla:

a) 4, b) 8, ¢) 16, d) 20, e) 40, f) 64.
6. Vynasobte spamaéti:

a) 2-5-9, b) 4-5-7, c) 8:-5-3, d) 5-2-6,

e) 5-6-3, f) 2-25-4, g) 4-15-3, h) 2-2-2.5,

i) 3-2-5-6, j) 2-3:5-8, k) 9-5-2 ) 7-2-5,

m)8-2-5, n) 3:-6-5, 0) 4-7-5, p) 5-8-5,

q) 5-5-6, r) 2-3-4-5, s) 5-4-6-5, t) 5-11-3.
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7. Vynasobte:

a) 3-12 b) 8- 14, c) 21-7, d) 9-18,

f) 226, g) 5-67, h) 34 -4, i) 6-28,

k) 89 -5, 1) 29-6, m)4-77, n) 7-38,

p) 9-54, q) 58 -7, r) 86-9, s) 235,
8. Zviacsite styrikrat nasledujice éisla:

a) 15, b) 18, c) 23, d) 32, e) 60,

9. Zvacsite sedemkrat nasledujtce ¢isla:

a) 11, b) 17, c) 21, d) 34, e) 40,
10. Zvacsite osemkrat nasledujtce ¢isla:

a) 13, b) 29, c) 36, d) 45, e) 71,
11. Zvadgsite devatkrat nasledujuce &isla:

a) 19, b) 21, c) 35, d) 43, e) 56,
12. Vynéasobte:

a) 190 -2 b) 250 -3, c) 3-160,

e) 9-180, f) 8-171, g) 6-204,

i) 355-9, j) 4275, k) 894 -2,

m) 4 - 639, n) 6-379, 0) 9-632,

q) 971-8, r) 3627, s) 4-574,

u) 464 -6, v) 3-652, w) 9197,
13. Vynasobte:

a) 2-1 250, b) 3-2 480, c) 3610-6,

e) 7-3519, f) 62249, g) 91475,

i) 2.8 796, j) 9-5 188, k) 4-3617,

m) 6 715 - 8, n) 6-3 276, 0) 3-2087,

q) 6-4 903, r) 81337, s) 9644 -3,
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3. 67,
269,
3 39.

78.
69.
98.
74.

- 210,
- 406,
- 568,
- 615,
- 993,
x) 447 - 8.

d) 28168,
h) 4-3 294,
1) 1996 -7,
p) 77728,
t) 5-4931.



14. Vynasobte:

a) 2-14 234,
e) 45396 -7,
i) 738517,
m) 72 813 - 8,
q) 760 833,

15. Vynasobte:

a) 2122 341,
d) 6-234 918,

g) 7-185 647,

i) 1250 410 -9,
m) 3 245 118 - 6,
p) 813 514 661,

16. Vynasobte:

a)

—_
—_

17. Vynasobte:

a)
)

[¢)
W =

—

18. Zvéadsite dvanastkrat nasledujuce ¢isla:

a) 6,

20,
e) 4240,
i) 70-37,
m) 43 - 70,
q) 99 - 80,

721,
7. 54,
i) 4444,
m) 78 - 43,
q) 98- 89,

19. Zvicsite 16-krat nasledujice ¢isla:

b) 3-21 075, ¢) 5-43 618, d) 36 618 - 8,
f) 9-27113,  g) 6-34485,  h) 29 1424,
i) 388062, k) 6-45 629, 1) 9-63 120,
n) 53216-5, o) 29711-4,  p) 2-35 109,
r) 64 616 - 6, s) 86394-9,  t) 99 878 8.
b) 312 147 - 3, c) 414 265 - 5,
e) 8-314 159, f) 901 258 - 4,
h) 387 610 -9, i) 2-467 293,
k) 5- 554 265, 1) 4.739 611,
n) 8-4 365 522, 0) 59170387,
q) 9-98 786 513, r) 4527 614 125.
b) 23 - 80, ¢) 15-40, d) 3024,
f) 6012, g) 8120, h) 50 - 35,
i) 64-40, k) 60 - 89, 1) 91-90,
n) 20 - 57, 0) 64 - 30, p) 60 - 84,
r) 70 - 48, s) 50 - 39, t) 28-40.
b) 26 - 15, c) 4229, d) 2361,
£) 1984, g) 71-43, h) 58 - 38,
i) 85-67, k) 69 - 96, 1) 5249,
n) 2131, 0) 8318, p) 99 - 88,
r) 25-76, s) 64-54, t) 86-92.
c) 13, d) 25, e) 39, f) 96.
¢) 35, d) 42, e) 64, f) 87.



20. Zvacsite 24-krat nasledujice ¢&isla:

a) 18, b) 26,

21. Vynasobte:

a) 124
e) 28402,
i) 418
m) 29-813,
q) 607 - 56,

22. Vynésobte:
)

54

-G e
© © & ot

23. Vynésobte:

a) 20-4-3,
e) 9-20-5,
i) 5-90-6,
m) 20 - 4 - 30,
q) 60730,
) 70770,

24. Vynésobte:

a) 2-11-5,
e) 7-37-2,
i) 2:964,
m) 2363,
q) 6-67-7,
u) 8-66-3,

c) 37,

b) 250 - 16,
32 - 659,
) 881- 95,
n) 61 -328,
r) 28297,
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b) 30-5-4,
f) 30-8-4,
j) 4-70-4,
n) 60709,
r) 20-8-90,
v) 80 -6 - 40,

b) 24-4-
f) 8-64-
i) 6-39-
n) 71-7-
) 989
v) 24-9-
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164 - 21,
94 - 547,
764 - 42,
46 - 605,
438 - 44,
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2.40-5,
60-3-7,
6-50-7,
860 - 70,
5090 - 7,

LLoxrxr o

w) 70 - 90 - 30,

-9 58,

d) 32643,
h) 631 - 63,
1) 692-68,
p) 73179,
t) 53-537.

_
=

© N w o w

00 B N W W

d) 8-3-10,
h) 80-7-5,
1) 8-80-8,
p) 3-20-90,
t) 6070 - 80,
x) 9090 - 90.

d) 9-24-4,
h) 3-8-57,
1) 47-8-9,
p) 4-58-9,
t) 99-7-8,
x) 8-69-7.



25. Vynésobte:

a) 120210,
18 - 233,
) 487 - 896,
m) 844 - 913,
q) 777 - 888,

¢
~
D

[

26. Vypocitajte:

a) 350 -1 400,
e) 6582691,
i) 4834 283,
m) 924 - 1 064,
q) 782 -8 673,

27. Vypocitajte:

a) 17501 200,
d) 5400 - 4 500,
g) 3740 -2 520,
j) 74275 670,
m) 9 184 - 4 861,
p) 6 565 -2 555,
s) 1094 -2 023,

28. Vypocitajte:

a) (25-40)-25
d) (76-87)-92
g) 92-(61-34),

j) 175 (124 - 173),

m) (94 - 185) - (68 - 315),
o) (85-714)- (342 925),
q) (654 -123) - (547 - 448),

b) 250 - 404, c)
f) 871-149, g)
j) 198757, k)
n) 759 - 645, o)
r) 989 - 898, s)
b) 420-2 500, ¢
f) 7218-264, g)
j) 5227-776, k)
n) 1759210, o)
r) 863-1995,  s)

b) 1 800 - 3 400,
e) 8200 -3 750,
h) 6 960 - 6 330,
k) 8 621 -9 130,
n) 4 816 -7 349,
q) 7499 - 8 082,
t) 2876 -3 798,

b) (40-75) - 22,
e) (81-37)-53,

33

311 - 280,
753 - 521,
365 - 298,
553 - 384,
312 - 243,

372 - 4 700,
2 335 - 382,
4 089 - 898,
238 - 5 245,
456 - 7 892,

C

f

i

)
)

d) 542 - 375,
h) 910 - 662,
1) 632149,
p) 206 - 466,
t) 509 - 707.

d) 528 -3 120,
h) 8 612 - 535,
1) 3741451,
p) 649 -6 327,
t) 887-9 998.

2 500 - 4 800,
4 450 - 7 900,
1 990 - 2 990,
5273 - 8 410,

0) 33541217,
r) 8908 -5 749,
u) 9999 -9 999.

c)

f

1

i)

20 - (146 - 275), 1)
n) (60»817)~(695-24),

p) (187 -245) - (396 - 409),

r) (214 -987) - (255 - 816).

48 - 35) - 46,
39-48) - 17,
64- (92 51),

1-(315-796),



29.

30.
31.

32.

33.
34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

Zvol'te vhodné poradie ¢initelov a vynésobte:

a) 9-5-20, b) 12-15 - 6, ) 24258,
d) 16-19- 25, e) 125-17-8, f) 423250,
g) 625-14- 16, h) 50 - 90 - 20, i) 37.90-3,
j) 24-60 - 25, k) 3547 - 20, 1) 225-67-4

V divadle je 30 radov po 27 sedadiel. Kol'ko sedadiel je v divadle?

Jergu$ zarobi 926 eur mesacne. Kol'ko zarobi za cely rok, ak kazdy mesiac
zariba rovnako?

Filmové predstavenie navstivilo 246 platiacich divakov. Aké boli trzby kina
z tohto predstavenia, ak jeden listok stal 7 eur?

V ovocnom sade vysadili 236 radov po 124 stromov. Kolko stromov vysadili?

Na konferencii je pre u¢astnikov konferencie vyhradenych pétnéast radov sto-
lov, pricom v jednom rade sa nachadza 10 stolov a pri jednom stole mézu
sediet maximalne dve osoby. Aky je maximalny pocet ucastnikov tejto konfe-
rencie, ak vSetci jej u¢astnici maja svoje miesto pri nejakom stole?

Tabulka ¢okolady je ryhami rozdelena pozdlz kratSej strany na tri Gasti
a pozdlz dlh3ej strany na 8 casti. Uréte, kolko kuskov ¢okolady sa da na-
lamat pozdlz tychto ryh. Kolko kiskov ¢okolady vieme nalamat zo Siestich
takychto ¢okolad?

Zbierka tiloh z matematiky stoji jedenast eur. Kol'ko stoji 31 takychto zbierok
tloh?

Cyklista Matts trénuje na velodréme, pricom jedno kolo mé dlzku 333 met-
rov. Kolko metrov na fiom najazdil, ak pocas tréningu urobil 246 okruhov
v ideélnej stope?

V obchode predali 54 televizorov po 399 eur. Akt trzbu mali z tychto televi-
zorov?

Ziaci piateho ro¢nika vysadili tulipAnovy zéhon, pricom vysadili 24 radov po
36 cibuliek. Ziaci siesteho ro¢nika vysadili narcisovy zahon, v ktorom vysadili
18 radov po 48 cibuliek. Ziaci ktorého ro¢nika vysadili viac cibuliek a o kol'ko?

Prepravna spolo¢nost mala povodne vypravit pred Vianocami sedem rovna-
kych suprav vlakov s kapacitou 882 cestujtcich. Pre velky zaujem ich vypra-
vila dvanéast. Kol'ko cestujicich mohla takto prepravit?

V sade nazbierali 674 prepraviek broskyn, pri¢om v jednej prepravke je 7 ki-
logramov broskyn. Kol'ko kilogramov broskyn nazbierali?
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42.

43.

44.

45.

46.

47.

48.

49.

50.
51.
52.

53.

54.

55.

Jedna kniha stoji osem eur. Chcete kipit 140 knih, pri¢om za kazdych 30 ob-
jednanych knih dostanete jednu zdarma. Kol'ko budu tieto knihy stat?

V restaurécii je 21 stolov, pricom pri jednom stole moze sediet maximélne Sest
0sOb. Jedna osoba konzumuje obed zvycajne pol hodiny. Uréte, maximalne
koTko zékaznikov stihne restauracia obslazit v ¢ase 11:00 — 14:00.

V karténe sa nachadza 24 baleni vajec po 15 kusov. Kolko kusov vajec sa
nachédza v jednom kartone?

Kino predalo na filmové predstavenie 182 listkov pre dospelych po 6 eur
a 237 listkov pre deti po 4 eura. Akd trzbu malo kino z tohto predstavenia?

V autobuse je pre cestujicich na jednej strane 12 radov sedadiel po dvoch,
na druhej strane je 10 radov sedadiel po dvoch a na konci autobusu je jeden
rad piatich sedadiel. Kolko sedadiel pre cestujucich je v autobuse?

V obchode predévali v akcii tri produkty — televizor po 498 eur, automa-
ticka pracku po 495 eur a chladnicku za 397 eur. Celkovo predali 18 pracok,
37 televizorov a 42 chladniciek. Kol'ko penazi utizili za tento akciovy tovar?

Prepravna spolo¢nost mala pévodne vypravit pred Vianocami Sest rovnakych
siprav vlakov s kapacitou 956 cestujicich. Pre velky zaujem ich vypravila
dvakrat tolko. Kol'ko cestujicich mohla takto prepravit?

Tabul'ka mé 12 riadkov a 16 stipcov, pricom prvy riadok a prvy stipec obsa-
huji legendu — slovny popis danych riadkov a stipcov. Ostatné policka obsa-
huju prislugné ¢iselné adaje. Kolko poli¢ok tabulky obsahuje ¢iselné udaje?

Najdite vsetky dvojciferné prirodzené ¢isla, ktorych sucin cifier je 24.
Najdite vSetky trojciferné ¢isla, ktorych sucin cifier je 35.

Perla mé 13 rokov a jej sestra Petrana ma dvakrat tolko rokov ako ona.
Ich mama Petronela mé $tyrikrat tolko rokov ako Perla. Kolko rokov maju
dohromady?

Na jednej palete sa nachadza 216 kartonov vajec po 30 kusov. Kolko vajec sa
nachéadza v Styroch paletach?

Severin mé 21 rokov. Jeho otec Seth mé dvakrat tolko rokov ako on. Severinov
dedo Silvester ma dvakrat tolko rokov ako Seth. Kolko rokov mali spolu
minuly rok?

Dobromil si poéital peniaze, ktoré mal ulozené v Skatuli. Napodital 250 pét-
stoeurovych bankoviek, 270 dvestoeurovych bankoviek a 690 stoeurovych ban-
koviek. Kol'ko pefiazi mal Dobromil v skatuli?
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56. Kristidn mal v trezore 280 kusov 31-gramovych zlatych tehli¢iek a 175 ku-
sov 94-gramovych zlatych tehli¢iek. Okrem nich mal v trezore aj 24 kusov
250-gramovych striebornych tehli¢iek. Aka bola hmotnost tehli¢iek v tomto
trezore?

57. Kolko existuje trojcifernych ¢isel, ktorych sucin cifier je 60, a ktoré si to?

58. Silvia oslavovala svoje dvadsiate narodeniny. Naklady na obcerstvenie tcast-
nikov oslavy boli vo vyske 25 eur na jednu dospela osobu a 20 eur na jedno
dieta. Spolo¢né naklady, ktoré musela zaplatit navySe bez ohladu na pocet
hosti, boli vo vyske 240 eur. Kolko ju stala oslava, ak jej prislo gratulovat
21 dospelych a dvanast deti?

59. Vodi¢ autobusu jazdi kazdy pracovny den trasu dlha 12 kilometrov. Za den ju
prejde Strnastkrat. Cesta z vozovne na prvia zastdavku méa dlzku 3 kilometre.
Kolko kilometrov najazdi vodi¢ na tejto trase za mesiac februar?

60. Ziaci Skoly sa zoradili do 24 radov, pricom v 23 radoch bolo po 25 ziakov
a v 24. rade bolo 17 ziakov. Kol'ko Ziakov mala 8kola? Je mozné rozostavit
ziakov do iného po¢tu radov tak, aby bol v kazdom rade rovnaky pocet ziakov?
Skolsky dvor nie je velmi velky, preto pocet radov aj pocet Ziakov v rade musi
byt mensi ako 50.

2.4 Delenie prirodzenych cisel

1. Vydelte spamaéti:

a) 16 : 4, b) 25:5, c) 24:6, d) 81:9,
e) 32:8, £) 27:3, g) 18:2, h) 42: 7,
i) 90: 10, i) 14:2, k) 56 : 8, 1) 63:7,
m) 40 : 5, n) 30:6, 0) 28:4, p) 54:9.
2. Vydelte so zvygkom:
a) 36: 2, b) 88:8, c) 84:4, d) 75:5,
e) 91:7, f) 99:9, g) 96 : 6, h) 51:3,
i) 84:7, i) 78:6, k) 75: 2, 1) 86:3,
m) 61 : 4, n) 74:5, 0) 92:6, p) 85:7,
q) 99:8, r) 74:9, s) 37:7, t) 50:6.
3. Zmensite styrikrat nasledujice ¢&isla:
a) 20, b) 28, c) 44, d) 52, e) 68, f) 84
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. Zmensite Sestkrat nasledujuce ¢&isla:

a) 18, b) 30, c) 42, d) 72, e) 84, f) 96.

. Vydelte so zvygkom:

a) 160 : 2, b) 240 : 8, c) 330:3, d) 600 : 5,
e) 480: 4, f) 780 : 6, g) 350:7, h) 270 : 9,
i) 280:2, i) 320:4, k) 360 : 7, 1) 630:8,
m) 580 : 6, n) 390 : 5, 0) 970 : 3, p) 830:9,
q) 470:7, r) 550 :8, s) 790 : 6, t) 610 : 3.
. Zmensite sedemkrat nasledujice ¢isla:
a) 49, b) 63, c) 98, d) 189, ) 441,  f) 588.
. Zmensite patkrat nasledujuce ¢isla:
a) 95, b) 140,  ¢) 370,  d) 565, ) 710,  f) 835.
. Vydelte so zvyskom:
a) 720 : 2, b) 508 : 4, ¢) 6555, d) 392:7,
e) 294 :6, f) 584 :8, g) 801:9, h) 201 : 3,
i) 427:7, j) 272:8, k) 365:2, 1) 493:3,
m) 837 : 6, n) 498 :5, 0) 691 :4, p) 735:9,
q) 628:7, r) 902:8, s) 417:7, t) 691:9.
. Vydelte so zvygkom:
a) 8100 : 3, b) 1360 : 4, ¢) 26505, d) 2660 : 7,
e) 3280:8, £) 1840:2, g) 3150:9, h) 4440 : 6,
i) 3120:8, i) 1890:7, k) 2170 : 4, 1) 3190:6,
m) 1 860 : 9, n) 4250:7, 0) 6 730: 8, p) 4730:9,
q) 7480 : 3, r) 8 860 : 6, s) 9420:7, t) 5940 : 8.
. Vydelte so zvyskom:
a) 1748:5, b) 2182:3, ¢) 3563:6, d) 4912:9,
e) 6070:8, f) 5117:7, g) 7324:4, h) 6435 : 6,
i) 8419:9, i) 66778, k) 2341:3, 1) 3816:6,
m)1994:5, n) 6218:2, 0) 5942: 7, p) 4 567 : 8,
q) 9303:6, r) 7721:9, s) 3490 : 4, £) 2184:7.
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11. Zmensite devitkrat nasledujuce éisla:

a) 1143, b) 3321, «¢) 4248, d) 4599, «¢) 6705, f) 7974

12. Vydelte so zvyskom:

a) 24 560 : 6, b) 37 465 : 4, c) 13527:2, d) 47 332:7,

e) 51 693:9, f) 64 748 : 5, g) 38 412: 3, h) 74 379 : 8,

i) 91104:4,  j) 28671:6, k) 72146:7, 1) 65208:9,

m) 84 323 : 3, n) 40 165 : 8, 0) 11479:7, p) 87204 :9,

q) 29 748 : 5, r) 64 151 : 6, s) 39 777 : 4, t) 98 765 : 9.
13. Vydelte so zvyskom:

a) 130 517 : 2, b) 235 719 : 3, c) 436 178 : 4,

d) 264 542 : 5, e) 619 784 : 6, f) 572835:7,

g) 784 261 : 8, L) 886 263 : 9, i) 147 628 : 3,

j) 915 567 : 4, k) 860 419 : 5, 1) 734926 : 6,

m) 393 184 : 7, n) 572 735 : 8, 0) 845 848: 9,

p) 2364 781 : 6, q) 6473 255 : 8, r) 8231404:7,

s) 5 508 927 : 9, t) 3642 378 :8, u) 6259 763 : 7.
14. Vydelte so zvyskom:

a) 240 : 20, b) 510 : 30, ¢) 780 : 60, d) 420 : 70,

e) 850 : 50, £) 360 : 40, g) 720 : 90, h) 560 : 80,

i) 600 : 40, i) 660 : 60, k) 250 : 30, 1) 370 : 20,

m) 650 : 90, n) 870 : 70, 0) 930 : 80, p) 520 : 60,

q) 860 : 80, r) 400 : 70, s) 610 : 40, t) 700 : 90.
15. Vydelte so zvyskom:

a) 84:17, b) 95 : 21, ¢) 81:15, d) 135 : 18,

e) 234:24, f) 267 :29, g) 641 : 31, h) 509 : 37,

i) 349 25, i) 76260, k) 883 : 32, 1) 685 : 42,

m) 951 : 54, n) 474 : 39, 0) 372 : 56, p) 958 : 83,

q) 543 : 67, r) 835:78, s) T87:64, t) 589:92.
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16. Vydelte so zvyskom:

a) 1840:
e) 3240:
i) 8347:
m) 3 752 :
q) 6497 :
u) 8542 :

20,
50,
23,
52,
26,
33,

17. Zmensite 12-krat nasledujice ¢&isla:

a) 648,

18. Vydelte so zvyskom:

a) 26 040 :
e) 32480:
i) 89 372:
m) 50 816 :
q) 21 110:
u) 41 785:

19. Vydelte so zvyskom:

b) 2 304,

40,
20,
24,
26,
49,
92,

a) 224 400 : 30,
d) 473 900 : 70,
g) 916 150 : 40,
j) 578 147 : 48,
m) 792 533 : 45,
p) 649 905 : 69,
s) 555 241 : 32,
v) 1210 654 : 51,

20. Vydelte so zvyskom:

a) 4200 : 100,
d) 4900 : 700,
g) 34 260 : 300,
j) 18 243 : 297,

b) 2730:30, ) 2870
f) 4650 : 80, g) 9140
j) 6928 : 38, k) 7204
n) 4 939: 61, 0) 8845
) 6416:11, ) 7760
v) 5153 : 49, w) 4 238

) 2916, d) 3612,
b) 72 660:60, ) 56 160 :
f) 46 540 : 90, g) 28 140:
j) 71863 :53, k) 42 625 :
n) 23 504 : 12, 0) 64 727:
r) 38 923 : 67, s) 85 082:
v) 91 866 : 99, w) 33 333 :

b) 675 500 : 50,

e) 186 470 : 80,

h) 143 250 : 20,

k) 381 698 : 71,

n) 215 882 : 58,

q) 822 669 : 91,

t) 480 493 : 46,

w) 5 482 960 : 63,

b) 8 800 : 400,

e) 8 620 : 900,

h) 17 100 : 800,

k) 32 847 : 141,
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: 40,
: 16,
1 74,
: 96,
: 13,

e)

80,
50,
79,
34,
56,
14

— o
S~—
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o —

d) 8 400 : 60,
h) 5136 : 19,
1) 6013:47,
p) 2 681 : 43,
t) 9968 : 85,
x) 6 725 : 65.

7284, f) 9 420.
d) 84 210 : 70,
h) 73 951: 18,
1) 37199 : 84,
p) 76 258 : 44,
t) 59 441 : 88,
x) 87 964 : 23.

378 900 : 60,

617 330 : 90,

294 231 : 19,

403 170 : 82,

149 714 : 28,

936 326 : 75,

810 810 : 27,

9 251 473 : 81.

5 400 : 600,

11 780 : 500,

46 500 : 200,

61 209 : 268,



m) 93 175 : 476,
p) 85 261 : 647,
s) 98 678 : 777,
v) 231 525 : 452,

21. Vydelte so zvySkom:

n) 72 503 : 322,
q) 90 414 : 259,
t) 29 336 : 389,
w) 474 319 : 836,

0) 54 622 : 535,
r) 47 750 : 616,
u) 64 899 : 130,
x) 1832 758 : 998.

a) (70:7):5 b) (144 :6) : 4 c) (504:9):8

d) (175 :5) : e) (792:12): 6, f) (2730 15)

g) (5440 : 16) 17, h) (13950:25):31, i) (10 584 : 28)

i) (22043:47):67, k) (22737:39):53, 1) (35 776:52): 86,

m) (22 692:62) : 61,  n) (87696:87):72, o) (108 624 :73): 93,

p) (113 364:94):18, q) (146 616:41):24, 1) (279 300 : 35) : 95,

s) (628320:85):44, t) (822627:79):89, u) (964 656 : 42) : 66.
22. Vydel'te so zvySkom:

a) 14:(49:7), b) 30: (40 : 8),

c) 54:(66:11), d) 126: (90 : 5),

e) 300: (325 :13), £) 336:(272:17),

g) 434: (558 : 18), h) 650 : (1 200 : 48),

i) 697:(1071: 63) §) 868 : (1148 :82),

k) 8903 : (228 : 12), 1) 1860: (1900 :95),

m) 4131 : (4233 :83), n) 1972 : (816 : 24),

23.

24.

25.

0) 3367:(7098:78),
Q) 4928 (10 472 : 34),
s) 49 538 : (21 080 : 40),

u) 139 293 : (152 559 : 207),

Zmensite 125-krat nasledujuce ¢isla:

a) 2375, b) 18 375,

¢) 40125,

p) 6 156 : (5 586 : 49),

r) 62014 : (41 138 : 67),

t) 89 440 : (47 424 : 114),
v) 388 542 : (104 313 : 109).

d) 73250, e) 91750, f) 123625.

Cyklista Arpad trénuje na velodrome, pri¢om tri kola maju dlzku jeden kilo-
meter. Kol'ko kilometrov na niom najazdil v idealnej stope, ak poc¢as tréningu

urobil 246 okruhov?

V novom obchodnom centre je 108 obchodov. Kol'kokrat viac to je oproti
starému obchodnému centru, v ktorom bolo 27 obchodov?



26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

Aurélia ma na vreckové pre svoje tri deti vyhradenych 81 eur. Kol'ko maji
deti vreckové, ak vSetky tri dostédvaju rovnaka sumu?

V skole je 534 ziakov. Do zberu papiera priniesli Ziaci celkovo 3 738 kilogramov
papiera. Kol'ko kilogramov papiera priniesol do zberu priemerne jeden Ziak?

Samuel nazbieral 30 jablk a chce sa s nimi podelit s piatimi kamaratmi. Kolko
jablk dostane kazdy z chlapcov?

Na vysadenie kvetinového zahona dostala Matilda 2 240 sadenic ruzi. V jed-
nom rade bude 320 sadenic. Kol'ko radov moze Matilda vysadit?

Roland sa na internete docital, Ze vzdialenost Mesiaca od Zeme je 384 000 ki-
lometrov a vzdialenost Zeme od Slnka je 149 760 000 kilometrov. Kolkokrat
viac je Slnko vzdialené od Zeme ako Mesiac?

Jednoro¢ny strom mé vysku 80 centimetrov. Storo¢ny strom vedla ma vysku
12 metrov? Kolkokrét je tento storo¢ny strom vyssi ako jednoroény?

Na nastupe nastupilo 280 vojakov do Strnastich rovnako pocetnych radov.
Kol'ko vojakov bolo v jednom rade?

V autobuse sa na dialkovej linke mozu prepravovat len sediaci cestujtci. Na
futbalovy zéapas prislo 1 416 fanisikov v rovnakom type autobusov, do ktorych
sa zmesti 59 cestujicich. Kol'ko autobusov ich doviezlo?

Mario nazbieral 13 kilogramov malin. Bali ich do obalov s kapacitou 250 gra-
mov. Kol'ko takychto obalov potrebuje na zabalenie vSetkych malin?

Perla sa hrala s dvanastimi babikami a rozdavala im koréliky. Tych mala 154.
Chcela, aby kazda z nich dostala rovnako, pritom v8ak chcela aj to, aby kazda
dostala tak vela, ako sa to da. Kol'ko dostala kazd4 babika a kolko korélikov
jej zostalo?

Dorota kiupila 5 baleni kancelarskeho papiera na tla¢ zbierky tloh z fyziky,
pric¢om v kazdom balen{ bolo 500 listov papiera. Kol'ko tiplnych zbierok Dorota
vytlacila, ak ma zbierka 140 stran a Dorota tlacila na obe strany papiera
dovtedy, kym sa jej tento papier neminul? Kol'ko papierov jej chybalo na
dotlacenie poslednej zbierky tloh, ktoru zacala tladit?

Polnohospodari na miestnom druZstve vyorali 17 243 kilogramov zemiakov,
ktoré balia do vriec po 25 kilogramov. Kol'ko vriec buda na to potrebovat?

Ludovit dostal na zauctovanie fakturu za 147 rovnakych poéitacov v celkovej
hodnote 144 648 eur. Kolko stal jeden pocitac?
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39.

40.

41.

42.

43.

44.

45.

46.

47.

48.

49.

50.

Pani riaditelka Izabela ma do prvého roc¢nika prihlasenych 76 deti. Chce,
aby bol v kazdej triede rovnaky podéet Ziakov, pricom kapacita Skoly dovoluje
maximalne 5 tried. Kol'ko tried prvého ro¢nika pani riaditelka otvori a kol'ko
ziakov bude v jednej triede?

Do zberu gastanov priniesli piataci 47 kilogramov, Siestaci 36, siedmaci 55,
osmaci 60 a deviataci 6 kilogramov gagtanov. Minimélne kolko vriec budi
potrebovat na ich odvoz, ak je nosnost jedného vreca 16 kg?

Marina nasla doma jeden balik rovnakych ¢okolad a hrala sa s nimi tak, Ze
kazdu ¢okoladu rozdelila na jednotlivé dieliky podla toho, ako to bolo na nej
naznacené. Jedna ¢okolada obsahovala 24 dielikov. Niekolko dielikov Gokolady
aj zjedla, nie v8ak viac ako jednu celu ¢okoladu. Kol'ko ¢okolad bolo v baliku,
ak jej mama nasla naldmanych 185 dielikov?

Pri spocitavani trzieb Arnold zistil, Ze z predaja televizorov po 799 eur ziskal
24 769 eur. Kolko televizorov predal?

Stavba 9-kilometrového tuseku dialnice stala 72 milionov eur. Kolko stalo
postavenie jedného kilometra dialnice?

Pri inventure Helena zistila, Zze v pokladni ma z predaja mikrovinnych rar
v cene 128 eur za kus trzby len vo vyske 8 300 eur. Zistite, kolko penazi jej
chyba v pokladni, ak viete, Ze je to menej ako hodnota jednej mikrovinnej
riary. Kolko mikrovinnych rar predali a kolko penazi malo byt v pokladni?

V skolskej jedalni pripravili pre 246 ziakov a 18 ucitelov pizzu. Ziak dostal
tri kusky, ucitel pat. Uréte, kol'ko pizz napiekli, ak boli vSetky rovnako vel'ké
a jednu nakréjali na osem rovnakych kuskov.

Myslim na prirodzené &islo. Ked ho vynasobim &islom 17, dostanem ¢&islo
1 734. Na aké ¢islo myslim?

Dusan si mysli &slo. Ked ho vynasobi 16 a pripoéita k vysledku 16, dostane
¢islo 2 800. Dusana si tiez mysli ¢islo. Ked ho vynasobi 25 a pripocita k vy-
sledku 25, dostane tieZ vysledok 2 800. Aké ¢&islo si mysleli DuSan a DuSana?

Karolina si myslela ¢islo. Vynasobila ho ¢islom 11 a k vysledku pripocitala
14. Vysledok vynasobila ¢islom 19 a k vysledku pripo¢itala ¢islo 13. Dostala
tak ¢islo 4 250. Aké é&islo si Karolina myslela?

Levoslav vyhral v statnej lotérii 1 363 200 eur. Ak predpokladé, Ze bude este
7zit 40 rokov, akt sumu moéZe minat kazdy mesiac za predpokladu, Ze ju bude
mat uloZeni na netiro¢enom beZnom tucte?

V sade nazbierali 2 400 kilogramov jablk, ktoré davaju do prepraviek s nos-
nostou 15 kilogramov, a 1 450 kilogramov hrusiek, ktoré davaju do prepraviek
s hmotnostou 7 kilogramov. Kol'ko prepraviek potrebuju na uloZenie obratého
ovocia?

42



51. Tovaren pracuje v trojzmennom rezime cely rok. Pocas nepriestupného roka
vyrobila 272 655 vyrobkov. Aké je priemerné denna produkcia pocas jednej
zmeny? Kolko vyrobkov priemerne vyrobi jedna zmena za cely rok?

52. V sktimanych dokumentoch nasiel policajny vySetrovatel Valér, ze 851 kusov
tovaru stalo 719 9%6 eur, kde hviezdicka oznacuje miesto, ktoré nie je ¢itatelné.
Dokéazete mu pomoct a zistit, aka cifra sa nachédza na mieste hviezdicky
a kol'ko stal jeden kus tovaru?

2.5 Poradie poctovych vykonov

1. Vypocitajte:

a) 25- (16 + 24), b) 12- (31 + 16), ¢) 54- (37— 14),

d) 83- (97 — 47), e) 14+ (12-95), f) 798 — (26 - 13),
g) 318-(215—186),  h) 92 - (24 + 98), i) (125 —87)-63,
j) 992 — (34 -29), k) (992 — 34) - 29, 1) (684 — 419) - 35,
m) 717 + (146 + 294),  n) 894 - (653 — 547), o) 991 - (714 + 824),
p) (813 —452)-528,  q) 254 (376 —291), 1) (482 — 367)-674.

2. Vypocitajte:

a) 4286 — 27 - 86, b) 59-75 — 31 - 86,

c) 97-84+48-79, d) 69+ 47-38 — 112,

e) 91852 — 147 - 225, f) 236-416 + 472 - 910,

g) 449 - 781 — 237 - 305, h) 350 4 293 - 477 — 529,

i) 3247+ 257196 — 1 822, j) 67182 —138-164 — 664,
k) 332-697 — 331 - 698, 1) 284-972 — 952 - 284,

m) 649 - 559 + 419 - 649, n) 716 - 314 + 314 - 821,

0) 257 - 425 + 647 4 923 - 425, p) 872-763 — 247 — 172 - 763.

3. Vypocitajte:

a) 29+ 32- (34— 18), b) 29 + (32-34) — 18,
) 76 —21- (92 — 89) + 2, d) (76 — 21) - (92 — 89) + 2,
e) 7600 — (21-92) — 89 + 2, £) (76 +21) - (92 + 89) + 2,
g) 984 —12- (42 — 29), h) 984 — (12 -42) — 29,
i) (36 —27)-(67—38)+5, i) (36 —27)-67 — 38,
k) 397 - (109 + 715) — 264, 1) (397-109) 4 (715 — 264),
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m) 1541 — (26 - 13) — (26 - 17), n) (325 — 146) - (223 + 327),
0) (840 — 358) - (637 — 389), p) (145 4 364) - (714 + 197),
q) 8547 — (2354 149) - (702 — 686), 1) 96 209 — (934 — 786) - (225 — 184),
s) (186-256) — (326-105) +2 931, t) (673-394) — (241 -368) — 1 863.

4. Vypocitajte:

a) 9-445-3-7T+1, b) 9-(4+5)—3-7+1,
) 9-(4+5-3)-7T+1, d) 9-44(5—-3)-7+1,
€) 9-445—3-(7T+1), f) 9-445—(3-7+1),
g) 9-(4+5)—3-(T+1), h) (9-445—3)-7+1,
i) 36—2-5-3-4+1, P (36—2)-5-3-4+1,
k) 36 —2-(5—3)-4+1, 1) 36—2-5-3-(4+1),
m) (36 —2-5)—3-4+1, n) (36 —2-5—3)-4+1,
0) 36—2-5—(3-4+1), p) (36 —2)-5—3-(4+1).

5. Vypocitajte:

a) (105 + 28) - (81 + 39), b) (105 + 28) - (81 — 39),
¢) (105 —28) - (81 + 39), d) (105 — 28) - (81 — 39),
¢) 105-81 4105 -39 4 28 - 81 + 28 - 39,
f) 10581 — 105 -39 — 28 - 81 — 28 - 39,
g) (37+21)- (63 + 15), h) (37 +21) - (63 — 15),
i) (37—21)- (63 + 15), ) (37 —21)- (63 — 15),

k) 37-63+37-15+21-63+21-15,

1) 37-63—37-15—21-63—21-15,

m) (186 + 48) - (109 + 57), n) (186 4 48) - (109 — 57),
0) (186 — 48) - (109 + 57), p) (186 —48) - (109 — 57),
q) 186109 + 186 - 57 + 48 - 109 + 48 - 57,

r) 186-109 — 186 - 57 — 48 - 109 — 48 - 57,

s) (3514 186) - (320 + 74), t) (3514 186) - (320 — 74),
u) (351 — 186) - (320 + 74), v) (351 — 186) - (320 — 74),
w) 351 - 320 + 351 - 74 + 186 - 320 + 186 - 74,

x) 351-320 — 351 - 74 — 186 - 320 — 186 - 74,

y) (6744 674) - (318 + 222), z) (674 — 674) - (318 — 222).
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6. Vypocditajte:

a) 17-45-21-6+4+210:7,

c) 4004380:19—19-18+17-4,
e) 220 —140: 20 + 6 — 240 : 80,
g) 412 —7-26—3- 26,

i) 412 — (7—3)- 26,

k) (210:6:7) -5,

m) (8640:5:8):(36:6),

0) (8640:5): (8-36:6),

7. Vypocitajte:

a) 160:4+ 17 —210: 30 + 24,
c) 48-4+4:4—4-4,

) 36-9:3+9-3—(9—3),

g) (670 —930:30):9—6-9,

i) 8245:5—2142:7+2376:9,
k) 3264 —2 147+ 1894 —5- 76,
m) 147 : (325 — 40 - 8 + 256 : 128),
0) (5298 — 43 - 56) : (256 — 8- 7),
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b) 17- (45— 21) -6 +210: 7,

d) 400 + (380 : 19 — 19) - 18 + 17 - 4,
£) (220 — 140) : 20 + 6 — 240 : 80,
h) 412 — (7 +3) - 26,
i) 35—-9:(35—8-4),
1) (210:6):(7-5),

n) (8640:5:8:36):6
p) (8640:5:8:36) 6.

3

b) 128:2+2:2+3:3,

d) 14-14 — 140 : (14 + 14) — 14,
f) 360:9—270:9+180—9-9,
h) 415 6- (247 —15-11),

j) 3264 —2 147+ 1 894 — 576,
1) 3264-2147+1894—5-76,
n) (7 634 — 6248) : (48 -7 — 35-6),
p) (12514 — 63 -24) : 17.



RieSenia uloh

1 Vytvorenie oboru prirodzenych ¢éisel

1.1 Citanie a zapis prirodzenych &isel

1.

a) 7; b) 8; ¢) 10; d) 11; e) 15; f) 18; g) 20; h) 23; i) 37; j) 49; k) 52; 1) 60;
m) 64; n) 71; o) 78; p) 87; q) 96; r) 99.

. a) tri; b) Sest; ¢) devit; d) dvanast; e) trinast; f) sedemnast; g) dvadsatjeden;

h) dvadsatdva; i) dvadsatdevét; j) tridsattri; k) Styridsatpéat; 1) styridsatosem;
m) péatdesiatstyri; n) SestdesiatSest; o) sedemdesiatdva; p) osemdesiatjeden;
q) devitdesiatjeden; r) devitdesiatsedem.

. a) jeden — 1; b) dva — 2; ¢) tri — 3; d) Styri — 4; e) pat — 5; f) Sest — 6; g) sedem

— 7; h) osem — 8; i) devdt — 9; j) desat — 10; k) dvanast — 12 1) Strnast —
14; m) pétnast — 15; n) Sestnast — 16; o) devéatnast — 19; p) dvadsat — 20;
q) devétdesiat — 90; r) patnast — 15; s) SestdesiatSest — 66; t) Styridsat — 40.

100; b) 101; ¢) 110; d) 111; e) 132; f) 317; g) 340; h) 220; i) 850; j) 723;
480; 1) 950; m) 505; n) 832; o) 213; p) 612; r) 433; q) 515.

a)
k)
a) 184; b) 457; ¢) 885; d) 349; e) 747; £) 999; g) 419; h) 648; i) 297; j) 854;
k) 976; 1) 741.

. a) sedemsto; b) Styristoosemdesiatsedem; c) stoSestdesiatpat; d) stopitde-

siatosem; e) dvestodvadsatjeden; f) devitstostrnast; g) osemstodvadsatstyri;
h) patstotri; i) Styristostrnast; j) tristosedemdesiattri; k) dvestostyridsatosem;
1) sedemstostyridsatsest; m) dvestodevitdesiattri; n) tristodvadsatpat; o) de-
vatstoosemdesiatsedem; p) stodvadsattri; q) devitstodevitnast; r) patstose-
demnést.

. a) 1.000; b) 3 000; ¢) 8 000; d) 9 000; e) 2 100; f) 4 500; g) 8 009; h) 7 018;

i) 5 400; j) 1 600; k) 2 020; 1) 6 032; m) 2 017; n) 1 203; o) 8 700; p) 4 036;
q) 6 602; r) 3 506.

. a) 1159; b) 2 398; ¢) 3 894; d) 4 173; ) 9 552; f) 7 099; g) 8 451; h) 6 326;

i) 5 714; j) 2 223; k) 8 892; 1) 6 565; m) 1 993; n) 2 311.

. a) tisic; b) dvetisicpétsto; ¢) osemtisicsedemsto; d) devéttisic; e) pattisicstyri-

sto; f) tisicdesat; g) dvetisicdevétdesiat; h) sedemtisicstyridsat; i) Sesttisicse-
demdesiat; j) tritisictridsat; k) tisicdvestosedemdesiat; 1) pattisicpatstoosem-
desiat; m) Styritisictyristostyridsat; n) Sesttisicdvestopétdesiat; o) dvetisic-
deviitstodesat; p) sedemtisicSeststostyridsatosem; q) dvetisicpétstodvadsattri;
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

r) osemtisicsedemstosestdesiatstyri; s) devittisicpitstoosemdesiatdva,; t) Styri-
tisicstodevitdesiatsedem; u) péttisicsest; v) tisicdevitstodevitdesiattri; w) tri-
tisicSeststoStrnast; x) tisicosemstostyridsatosem; y) devittisicdevitstodevit-
desiatdevét.

a) 10 000; b) 30 080; ¢) 50 800; d) 40 008; €) 48 000; f) 40 800; g) 40 080;
h) 40 880; i) 90 704; j) 18 605; k) 13 214; 1) 20 312; m) 73 703; n) 26 053;
0) 51 030; p) 64 412.

a) sedemnasttisic; b) dvadsatSesttisic; ¢) dvadsattisic patsto; d) Styridsat-
jedentisic sto; e) patdesiatpéttisic dvadsat; f) devitdesiatsedemtisic sedem;
g) SestdesiatSesttisic patsto Styri; h) dvanasttisic dvesto péatdesiatSest; i) se-
demdesiatosemtisic Styristo devétnast; j) osemdesiatpéttisic pétsto trinast;
k) tridsatsedemtisic tristo devétdesiatpat; 1) styridsattritisic devétsto osem-
nast; m) osemdesiatstyritisic sto jeden; n) desafttisic dvadsatjeden; o) devét-
nasttisic devitdesiatdevit; p) styridsatpittisic styristo styridsatsest; q) osem-
desiatjedentisic sto Sestdesiatpit; r) Sestdesiatdevittisic tristo dvadsatstyri;
s) sedemdesiatdvatisic Seststo patdesiatdva; t) piatdesiatosemtisic dvesto Sty-
ridsatstyri.

a
h

200 000; b
503 307; i

~

314 000; c¢) 709 000; d) 981 000; e) 103 100; f) 451 005; g) 807 115;
602 702; j) 808 808.

~—

a
h

984 837; b
999 909; i

~

314 159; ¢) 796 685; d) 417 317; €) 841 979; f) 653 743; g) 228 592;
575 424; j) 832 088.

~—

a) stotisic; b) pétstotisic; ¢) dvestopéatdesiattisic; d) stostyridsattisic; e) osem-
stosedemdesiatpéttisic; f) tristosedemtisic; g) Seststodvanasttisic; h) tristo-
tridsatjedentisic; 1) osemstotisic Styristo piatdesiatSest; j) sedemstodvadsatti-
sic devitsto; k) dvestotridsatstyritisic patnast; 1) Seststoosemdesiatsedemtisic
stodvadsatstyri; m) dvestoSestdesiatdevéttisic patstostyridsatsedem; n) sto-
dvadsatosemtisic devitsto trinast; o) tristosestdesiatsedemtisic dvesto Styrid-
satosem; p) devitstostrnasttisic sto devitnast.

a) 4 000 000; b) 27 000 000; ¢) 84 000 000; d) 250 000 000; e) 800 300 000;
f) 120 620 013; g) 3 271 846; h) 7 000 981; i) 13 548 837; j) 95 626 329.

a) milion; b) dva miliény; ¢) patf milionov; d) sedemnést milionov; e) dva
miliony pétstotisic; f) pat milibnov péatstotisic; g) Styri miliény dvestopét-
desiattisic sto; h) devétnast milionov sedemstoosemdesiattisic dva; i) dvad-
satSest milibnov dvestostyridsatsedemtisic tristo Sestnast; j) devitdesiatosem
milibnov osemstosedemdesiatstyritisic sedemsto dvadsatpét; k) osem miliénov
Seststodevatnasttisic patsto devitnast; 1) stodvadsat milibnov; m) péatsto mili-
onov; n) dvadsat miliénov stoosemdesiatdevittisic deviitsto osemdesiatjeden;
0) dvestosestdesiatosem milionov Styristotridsatpéttisic Styristo patdesiatSest;
p) StyristoStyridsattri milionov StyridsatSesttisic sedemsto dvadsatjeden.
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1.2 Rozklad ¢isel

14.
18.

. a) 67; b) 80; ¢) 158; d) 904; e) 736; f) 423; g) 589; h) 215; i) 361.
. a) 2 176; b) 8 415; ¢) 7 694; d) 6 539; e) 1 981; £) 4 027; g) 3 362; h) 5 243.

a) 18 293; b) 23 024; c) 62 407; d) 31 985; e) 58 270; f) 84 356; g) 40 722;
h) 95 893; i) 379 668; j) 816 542; k) 657 739; 1) 134 555; m) 529 427;
n) 3 485 614; 0) 4 329 109; p) 2 836 213; q) 7 191 005; r) 5 524 938.

. a) 719; b) 179; ¢) 917; d) 3 804; €) 13 065; f) 43 820; g) 140 050; h) 901 700.
. a) 581 304; b) 427 860; ¢) 3 256 506; d) 8 750 099; e) 40 940 040; f) 1 032 087.
)
)

a)2-10+7-1;b)4-10+9-1;¢)5-104+6-1;d) 1-100+0-10+1- 1;

2.100+3-104+9-1;f) 7-100+4-10+8-1;g) 4-100+2-10 + 3 - 1;
)5-100+3-1049-1;1) 8-100+8-10+4-1;j) 1-1 000+ 5-100+8-10+9-1;
)2-100040-100+5-10+6-1;1) 81000+ 0-100+0-10 + 2 - 1;
m) 7-1000+6-100+9-10+0-1;n) 5-1000+0-100+5-10+5 - 1;
0)3-1000+2-100+4-10+5-1.

e
h
k

)
. a)1-10 0004-3-1 0004+-2:1004+9-10+-8-1; b) 4-10 000+7-1 000+6-100+6-10+9-1;
)

¢) 2:10 000+5-1 000+-2-100+8-10+7-1; d) 9-10 000+8-1 000+9-100+1-10+0-1;
e) 6-10 00047-1 00043-100+6-10+4-1; f) 1-100 000+2-10 000+ 5-1 000+
+3-100+6-104+9-1; g) 6-100 000+7-10 000+0-1 000+4-100+4-10+3-1;
h) 8-100 00040-10 000+0-1 0004-0-1004-0-1042-1; i) 9-100 0004-0-10 000+
+1-1 0004-8-100+7-1046-1; j) 5-100 0004-6-10 000+2-1 000+4-100+6-10+1-1;
k) 4-100 000+1-10 000+4-1 000+5-100+1-1045-1;1) 7-100 000+43-10 000+
+2-1 0004-0-10049-10+2-1; m) 3-100 000+7-10 000+-8-1 000+1-100+3-10+6-1;
n) 7-1000 000+ 2-100 000+ 1-10000+4-1000+6-100+9-10+8-1;
0) 9-1 000 000+ 0-100000+3-10000+5-10004+1-1004+7-10+6-1;
p) 4-10 000 000+-6-1 000 000+4-5-100 000+8-10 000+1-1 000+2-100+8-10+3-1.

. a) 32; b) 745; ¢) 2 680; d) 47 083; ) 3 258; f) 2 003 176; g) 7 080; h) 31 010.
. 50, 51, 52, 53. 10. 421, 842. 11. 613. 12. 314, 628. 13. 7 214, 8 425, 9 636.

600, 213. 15. 123. 16. 3 122. 17. 6 a st to ¢isla 60, 51, 15, 42, 24 a 33.
9 a st to &isla 116, 161, 611, 123, 132, 213, 231, 312 a 321. 19. 20. 20. 16.

1.3 Porovnavanie prirodzenych cisel

1.

a) 6; b) 8; ¢) 13; d) 20; e) 24; f) 28; g) 35; h) 39; i) 41; j) 60; k) 69; 1) 74;
m) 82; n) 100; o) 104; p) 257; q) 790; r) 802.

. a) 2;b) 5 ¢)9;d) 10; e) 18; ) 23; g) 36; h) 39; i) 47; j) 64; k) 99; 1) 122;

m) 179; n) 198; o) 215; p) 416; q) 513; r) 899.
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3.a) 7 < 17;b) 16 < 35; ¢) 64 > 19; d) 55 < 56; €) 65 < 66; f) 44 > 43;
g) 34 = 34; h) 32 < 102; 1) 117 < 125;j) 220 > 214; k) 129 > 112;1) 357 < 538;
m) 697 > 679; n) 2 157 < 2 175; 0) 7 287 > 7 278; p) 27 471 > 2 896.

4. a) 315 915 > 314 994; b) 954 512 > 953 697; c) 648 125 < 648 126;
d) 984 779 > 983 870; e) 27 594 008 > 27 564 009; f) 62 060 703 > 62 006 806.

5
6. a) 4, 6, 8, 10, 11; b) 15, 16, 17, 18, 26; ¢) 26, 37, 48, 56, 61; d) 2, 11, 43, 47,

)

)

.a) 2 3, 4;b) 5,8, 0;c) 11, 14, 17; d) 44, 46, 48; ¢) 37, 40, 42; ) 25, 39, 56.

)
91; e) 45, 52, 53, 56, 59; f) 58, 65, 73, 74, 81.

7. a) 701, 675, 576, 499; b) 215, 194, 173, 99; ¢) 711, 672, 649, 634; d) 967, 938,
919, 915; e) 521, 493, 486, 374; f) 795, 112, 94, 3.

8. a) 1115, 893, 614, 325, 220, 148; b) 1 290, 578, 559, 229, 178, 88, 59; ¢) 2 758,
2 187, 2 176, 2 157, 220; d) 9 098, 8 956, 8 011, 7 589, 997; e) 25 336, 12 665,
2 678, 981, 897; f) 11 000, 1 235, 1 011, 399, 199.

9. a) 29, 77, 96, 178, 184, 195, 478, 746, 755; b) 17, 89, 164, 219, 223, 232, 332,
371, 713, 725; c) 368, 369, 386, 396, 935, 3 196, 3 254, 9 235; d) 9, 21, 29, 92,
99, 299, 992, 1 993, 2 229, 2 292, 2 992; €) 2 158, 12 112, 13 135, 15 229, 21 364,
23 125, 33 012; ) 956, 1 259, 1 591, 1 595, 1 955, 15 055, 19 550, 195 231;
g) 28, 652, 849, 1 254, 1 542, 3 947, 14 225, 104 999, 106 271, 221 337.

10. Vyska vzostupne: Radoslav, Branislav, Rastislav, Pravoslav. Doskok zostupne:
Rastislav, Branislav, Pravoslav, Radoslav. Najdlhsi skok mal Rastislav a jeho
dlzka bola 160 centimetrov.

11. 7 652.

12. 12 489.
13. 30 678.
14. 77 777.
15. 975 412.
16. 333 345.

1.4 PArne a neparne cisla

1. Parne: a), ¢), d), g), 1), j), 1), m), o), p), neparne: b), e), f), h), k), n), q), r).
2. Parne: a), b), ¢), e), f), g), h), i), m), p), q), r), neparne: d), j), k), 1), n), o).
3. 98. 4. 999. 5. 1 001. 6. Vendelin dostal dve gul6¢ky.
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1.5 Zaokruhlovanie

1.

10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.

19.

. a

. a

a) 10; b) 10; ¢) 20; d) 20; e) 30; f) 40; g) 50; h) 60; i) 60; j) 60; k) 80; 1) 90;
m) 100; n) 100; o) 120; p) 600; q) 2 910; r) 4 000.

a) 0; b) 0; ¢) 0; d) 100; e) 100; f) 100; g) 200; h) 200; i) 700; j) 800; k) 1 000;
1) 1 100; m) 2 700; n) 4 100; o) 14 700; p) 22 000; q) 100 000; r) 100 000;
s) 175 600; t) 849 400.

. a) 0;b) 0;¢) 0; d) 0; €) 0; f) 0; g) 1 000; h) 1 000; 1) 2 000; j) 2 000; k) 5 000;

1) 8 000; m) 8 000; n) 12 000; 0) 251 000; p) 270 000; q) 1 000 000; r) 3 365 000;
s) 6 955 000; t) 9 143 000.

. a) 0; b) 0; ¢) 0; d) 0; €) 0; f) 0; g) 0; h) 10 000; i) 10 000; j) 10 000; k) 20 000;

1) 30 000; m) 50 000; n) 100 000; o) 120 000; p) 200 000.
a) 0; b) 0; ¢) 0; d) 0; e) 100 000; f) 100 000; g) 100 000; h) 200 000; i) 300 000;

j) 3 200 000; k) 4 000 000; 1) 10 000 000; m) 25 700 000; n) 69 500 000;

0) 88 500 000; p) 99 900 000.
a) 0;b) 0; ¢) 0; d) 0; e) 0; £) 1 000 000; g) 1 000 000; k) 2 000 000; 1) 74 000 000;

j) 118 000 000; k) 1 180 000 000; 1) 6 400 000 000.

60; b) 100; ¢) 0; d) 0.

d) 0

160; b ) 0
400; ¢) 0; d) 0
)

) 200; c
410; b)

a) 580; b) 600; ¢) 1 000; d) 0.
a) 830; b) 800; ¢) 1 000; d) 0.
a) 1730 b) 1 700; ¢) 2 000; d
a

)
4 350; b) 4 300; ¢
) 10 000.

)0
4 000; d) 0
)

5 600; ¢) 6 000; d

)

)

)

a) 8 710; b) 8 700; ) 9 000; d) 10 000.
a) 27 110; b) 27 100; c) 27 000; d) 30 000.

a) 128 580; b) 128 600; c) 129 000; d) 130 000; ) 100 000; f) 0; g) 0; h) 0.

76 420; b) 576 400; c) 576 000; d) 580 000; ) 600 000; f) 1 000 000; g) 0;

o

a

5

0.

4 897 990; b) 4 898 000; c) 4 898 000; d) 4 900 000; e) 4 900 000; £) 5 000 000;
g) 0

a)
)
)
)
)
)
)
a) 5 650; b
)
)
)
)
)
)
) 0; 1) 0
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20.

21.

22,

23.

24.
25.
26.
27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

a) 9451 830; b) 9 451 800; ¢) 9 452 000; d) 9 450 000; €) 9 500 000; £) 9 000 000;
g) 10 000 000; h) 0.

a) 55 294 370; b) 55 294 400; ¢) 55 294 000; d) 55 290 000; e) 55 300 000;
f) 55 000 000; g) 60 000 000; h) 100 000 000.

a) 123 456 790; b) 123 456 800; c) 123 457 000; d) 123 460 000; e) 123 500 000;
f) 123 000 000; g) 120 000 000; h) 100 000 000.

a) 9 876 543 210; b) 9 876 543 200; c) 9 876 543 000; d) 9 876 540 000;
e) 9 876 500 000; £) 9 877 000 000; g) 9 830 000 000; h) 9 900 000 00O.

Je ich 10: 115, 116, 117, 118, 119, 120, 121, 122, 123, 124.
Je ich 100: 450, 451, 452, ..., 548, 549.
Je ich 1 000: 7 500, 7 501, 7 502, ..., 8 498, 8 499.

a) 0; b) 10; ¢) 20; d) 20; e) 30; ) 30; g) 40; h) 50; i) 50; j) 60; k) 70; 1) 80;
m) 90; n) 100; o) 110; p) 450; q) 5 210; r) 8 140.

a) 10; b) 20; ¢) 30; d) 30; e) 30; f) 40; g) 50; h) 60; i) 60; j) 70; k) 80; 1) 90;
m) 100; n) 110; o) 120; p) 460; q) 5 220; r) 8 150.

a) 0; b) 0; ¢) 0; d) 0; e) 0; f) 100; g) 100; h) 300; i) 800; j) 800; k) 900; 1) 1 200;
m) 3 100; n) 6 400; 0) 8 200; p) 9 900; q) 10 000; ) 29 500.

a) 100; b) 100; c) 100; d) 100; e) 100; f) 100; g) 200; h) 400; i) 900; j) 900;
k) 1 000;1) 1 300; m) 3 200; n) 6 500; o) 8 300; p) 10 000; q) 10 100; r) 29 600.

a) 0; b) 0; ¢) 0; d) 0; e) 0; ) 0; g) 0; h) 0; i) 1 000; j) 1 000; k) 2 000; 1) 6 000;
m) 9 000; 1) 10 000; 0) 34 000; p) 89 000; q) 125 000; ) 499 000; s) 999 000;
£) 2 174 000.

a) 1 000; b) 1 000; ¢) 1 000; d) 1 000; e) 1 000; f) 1 000; g) 1 000; h) 1 000;
i) 1.000; j) 2 000; k) 3 000; 1) 7 000; m) 10 000; n) 11 000; 0) 35 000; p) 90 000;
q) 126 000; r) 500 000; s) 1 000 000; t) 2 175 000.

a) 0 a 10 000; b) 0 a 10 000; ¢) 10 000 a 20 000; d) 10 000 a 20 000; €) 50 000
a 60 000; f) 60 000 a 70 000; g) 90 000 a 100 000; h) 110 000 a 120 000;
i) 250 000 a 250 000; j) 990 000 a 1 000 000.

a) 0 a 100 000; b) 0 a 100 000; c) 0 a 100 000; d) 0 a 100 000; e) 100 000
a 200 000; f) 500 000 a 500 000; g) 900 000 a 1 000 000; h) 7 100 00 a 7 200 000.

a) 0 a 1 000 000; b) 0 a 1 000 000; ¢) 0 a 1 000 000; d) 0 a 1 000 000;
e) 1 000 000 a 2 000 000; f) 7 000 000 a 8 000 000; g) 19 000 000 a 20 000 000;
h) 25 000 000 a 25 000 000; i) 99 000 000 a 100 000 000; j) 108 000 000
a 109 000 000; k) 580 000 000 a 581 000 000; 1) 9 199 000 000 a 9 200 000 000.
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36.
37.
38.
39.
40.
41.

1 000, 2 000, 3 000, 4 000, 5 000, 6 000, 7 000, 8 000, 9 000.
Silvia musela mat aspon 430 eur.

Ma si kapit 236 metrov kéabla.

Ma si kapit 26 baleni dlazby.

Minimélna trzba je 17 250 eur a maximalna 18 600 eur.

Rozdiel moze byt az 9 990 km. Pri merani na metre 9 999,99 km, centimetre
9 999,999 9 km, milimetre 9 999,999 99 km atd., vzdy to v8ak bude hodnota
mensia ako 10 000 km.

1.6 Rimske cCislice a ¢isla

1.

a) I, b) IL; ¢) IIL; d) IV; e) V; f) VI g) VIL; h) VIIL i) IX; j) X; k) XI; 1) XII;
m) XIIT; n) XIV; o) XV; p) XVI; q) XVII; r) XVIII; s) XIX; t) XX; u) XXI.

. a) XXV; b) XXX; ¢) XXXI; d) XXXVII; e) XXXIX; ) XL; g) L; h) LV,

i) LXV; j) LXXIV; k) LXXXIX; 1) XC; m) XCII; n) XCV; o) XCIX; p) C;
q) CLV; r) CC; s) CCL; t) CCLXIV; u) CCLXXIX.

. a) CCCL; b) CDXLVII; ¢) CDLX; d) CDLXIX; ) CDLXXXI; f) CDXCV;

¢) D; h) DI i) DX; j) DXIX; k) DLXXVIIL; 1) DXCVI; m) DCXXXIL
1) DOXIVIL o) DCCLXXXV: p) DCCC: q) DCCCIVE 1) DCCCXCV:
s) DCCCXCVII; t) CMIV; u) CML; v) CMLVIIT; w) CMLXI; x) CMXC;
v) CMXCIL; 7) CMXCIX.

)
. a) M; b) MXVIL; ¢) MCLIX; d) MCCXLIV; e) MCCXCVII; f) MCCCVIII;
)

MCDLIX; h) MCDXCVI; i) MD; j) MDLVIL; k) MDCXCII;
) MDCCXLVIII; m) MDCCLXI; n) MDCCXCV; o) MDCCCIL
p) MDCCCXLVII; q) MDCCCLXIIL; r) MDCCCXCIX; s) MCMX;
t) MCMLXXXI; 1) MCMLXXXVIII; v) MCMXCIII; w) MCMXCV; x) MM.

t)
a) MMXXIIT; b) MMLXVIIT; ¢) MMCXCV; d) MMCCLXXVT; e) MMDXCIV;
f) MMCMLXXXVII; g) MMM; h) MMMVIIL; i) MMMLXXT; j) MMMCXC;
k) MMMDCCLXXXII; 1) MMMCMXCIX.

16; 0) 20; p) 6; q) 27; 1) 3;8) 15; t) 9; u) 17; v) 13; w) 8; x) 29.

)

. a) 1;b) 2;5¢) 11; d) 14; e) 5; f) 18; g) 7; h) 19; 1) 21; j) 10; k) 4; 1) 12; m) 25;
)
)

100; b) 50; ¢) 200; d) 51; e) 59; f) 41; g) 209; h) 159; i) 116; j) 69; k) 66;
1) 75; m) 99; n) 49; o) 207; p) 81; q) 47; r) 34; s) 127; t) 89; u) 98; v) 284;
w) 298; x) 138.
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10.

11.

12.

13.

14.

a) 500; b) 1 000; ¢) 604; d) 421; ) 751; £) 529; g) 2 700; h) 352; 1) 499; j) 917;
k) 572; 1) 3 059; m) 2 022; n) 447; o) 997; p) 1 269; q) 1 992; r) 385; s) 869;
t) 739; u) 668; v) 578; w) 1 895; x) 1 948; y) 2 878; z) 3 888.

. a) 1500; b) 2000; ¢) 1910; d) 1990; e) 1620; ) 2021; g) 574; h) 1919; i) 1592;

j) 891; k) 1975; 1) 1999; m) 1811; n) 1703; o) 1754; p) 1694; q) 1234; r) 1807;
s) 863; t) 1178; u) 1748; v) 1848; w) 1778; x) 888; y) 1388; z) 1888.

a) DL; b) MM; ¢) CXX; d) VIIL; e) L; f) XIX; g) CXV; h) XXXVII; i) XXVT;
j) CCCLXXVIL; k) CCXCIX; 1) CLXI; m) DCC; n) CDXX; o) MCXXXIL

a) XXXIX; b) XCVIL; ¢) IX; d) V; e) LXXV; f) XVIIL; g) XII; h) XVIII;
i) XCVII; j) XLIT; k) XVIIL; 1) LXIV; m) CC; n) XCIV; 0) CCXLVIL

a) L; b) CDL; ¢) CD; d) LXIV; ) XXVIIL; f) M; g) LXXXV; h) LXXII;
i) CDLXXX; j) MM; k) CLXIX; 1) MDCCCXXVII; m) MMC; n) DCCCIV;
0) MCMXX.

a) X; b) XIV; ¢) V; d) IV; e) V; f) XXXVI; g) IX; h) VI; i) XXT; j) XXII;
k) IIT; 1) VIIT; m) IX; n) XVI; 0) XVIL

a) V, VIII, X, XII, XV; b) XI, XVII, XX, XXI, XXVIIIL; ¢) VIII, X, XX,
L, XC, CX; d) XIV, XXV, LII, CIX, DIV, M; e) XII, XXVI, LI, LXXIV,
XCVIII, CXXVII, CXXXIX; f) XXXV, XC, CVII, DVI, DCCCVII, MCCI,
MDCLIV, MDCCCLXXV.

2 Poctové vykony s prirodzenymi c¢islami

2.1 Scitovanie prirodzenych cisel

1.

a) 5; b) 9; ¢) 13; d) 11; e) 11; f) 16; g) 10; h) 20; i) 20; j) 21; k) 18; 1) 22;
m) 27; n) 25; 0) 28; p) 30; q) 33; r) 32; 8) 39; t) 46.

. a) 55; b) 49; ¢) 67; d) 59; e) 69; ) 90; g) 99; h) 79; i) 80; j) 89; k) 75; 1) 77;

m) 78; n) 88; 0) 88; p) 75; q) 95; r) 94; s) 64; t) 87.

. a) 71; b) 82; ¢) 71; d) 65; e) 94; f) 50; g) 71; h) 80; i) 43; j) 52; k) 53; 1) 73;
t

m) 74; n) 83; o) 100; p) 71; q) 52; r) 93; s) 51; t) 81.

. a) 387; b) 491; ¢) 643; d) 772; e) 965; f) 1 124.
. a) 693; b) 944; ) 1 076; d) 1 220; e) 1 365; f) 1 578.
. a) 895; b) 1 017; ¢) 1 268; d) 1 369; ¢) 1 524; f) 1 651.
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10.

11.

12.

13.

14.
15.

16.

17.
18.
19.
20.
21.
22,
23.
24.

a) 470; b) 380; ¢) 970; d) 386; ) 267; £) 719; g) 842; h) 957; 1) 975; j) 699;
k) 858; 1) 838; m) 590; n) 399; o) 395; p) 389; q) 523; r) 1 019; s) 1 379;
£) 1 396.

a) 381; b) 386; ) 593; d) 763; e) 410; f) 920; g) 935; h) 975; i) 503; j) 492;
k) 791; 1) 921; m) 952; n) 937; 0) 801; p) 794; q) 862; r) 683; s) 286; t) 894.

a) 721; b) 713; ¢) 923; d) 935; e) 905; ) 912; g) 822; h) 922; i) 381; j) 1 157;
k) 862; 1) 618; m) 1 001; n) 650; o) 903; p) 480; q) 910; r) 1 014; s) 834;
t) 1 585.

)

a) 3 738; b) 6 462; ¢) 5 123; d) 9 130; e) 9 085; f) 10 146; g) 8 170; h) 10 081;
1) 3 964; j) 4 951; k) 8 488; 1) 4 998; m) 10 172; 1) 7 832; 0) 9 285; p) 14 101;
q) 14 465; 1) 11 100; s) 8 802; t) 7 784; u) 15 111.

a) 25 689; b) 29 849; ¢) 51 890; d) 54 699; e) 69 409; f) 42 242; g) 101 480;
h) 57 128; i) 149 775; j) 115 745; k) 133 013; 1) 188 887; m) 45 221; n) 144 443;
0) 44 317; p) 76 313; q) 100 006; r) 180 363.
)
)

a) 845 622; b) 5 613 659; ¢) 9 818 800; d) 10 246 850; e) 9 190 264; f) 13 333 332;
g) 9 127 113; h) 3 131 199; i) 11 062 015; j) 3 000 000; k) 9 876 543;
1) 12 345 678; m) 36 875 795; 1) 23 056 652; 0) 64 888 110; p) 146 206 123.

a) 1 204; b) 1 180; c) 855; d) 1 459; e) 1 858; f) 1 543; g) 8 135; h) 14 410;
i) 24 897; §) 18 066; k) 11 717; 1) 17 034; m) 99 625; n) 134 362; 0) 149 057;
p) 48 489; q) 750 750; r) 1 000 000; s) 5 555 555; t) 583 968.

a) T1; b) 935; ¢) 907; d) 1 701; e) 2 186; f) 2 979; g) 3 708; h) 16 598.

a) 135; b) 474; ¢) 1 106; d) 1 014; e) 1 127; f) 1 601; g) 1 074; h) 1 134;
i) 1380; j) 1022; k) 972; 1) 2 367; m) 8 064; n) 7 979; o) 19 715; p) 127 147.

a) 124; b) 105; ¢) 138; d) 159; ) 117; f) 189; g) 503; h) 1 161; i) 1 145; j) 1 551;
k) 1 568; 1) 1 877; m) 4 395; n) 14 756; o) 17 914; p) 55 265.

Rebeka zarobila 420 eur.

Nakup stal 13 eur.

Spolu zarabaji 4 000 eur mesacne.
Radomir presiel 90 kilometrov.

Na koncert prislo 20 100 divakov.
Bibiana zabehla 2 640 metrov.
Spolu najazdil 310 181 kilometrov.

RuZena vysadila 224 ruzi.
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25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.
36.
37.
38.
39.

Spolu vyrobili 468 vyrobkov.

Spolu zarobia 9 329 eur.

Gaspar najazdil 1 062 kilometrov.

Do skoly chodi 88 piatakov.

Ziaci priniesli do zberu 148 kilogramov papiera.
Trasa mala dlzku 467 kilometrov.

Vo vlaku sa vezie 718 cestujucich.

Vyplatili 2 000 000 €.

V kniznici maja zaevidovanych 30 911 knih.
Robert ma v skatuli 4 057 740 eur.

Vyrobili 140 570 automobilov.

Vyslo 79 000 exemplarov knihy.

Otova hlava sa mdZze nachadzat maximalne vo vyske 388 metrov.
Celkovo ochorelo 123 435 Tudi.

Bratislava méa 440 948 obyvatelov.

2.2 Odcitovanie prirodzenych cisel

1.

9°?'?°.°‘t".°°

; b) 5; ¢) 6; d) 11; e) 50; f) 45; g) 80; h) 10; i) 21; j) 7; k) 50; 1) 121; m) 22;
;0) 20; p) 19; q) 18; 1) 8; 8) 58; t) 35.

a

=

120; b) 210; ¢) 140; d) 130; ) 500; f) 300; g) 160; h) 220; i) 220; j) 320;
380; 1) 600.

)3

)9

a)

k)
a) 30; b) 40; ¢) 65; d) 100; ¢) 160; f) 263.
a) 50; b) 110; ¢) 190; d) 233; e) 333; £) 336.
a) 10; b) 50; ¢) 120; d) 123; e) 153; f) 178.
a)
)
)

)

)

70; b) 150; ¢) 155; d) 205; e) 305; £) 319.

a) 40; b) 46; c¢) 246; d) 255; e) 263; ) 1 373.
)

a) 19; b) 12; ¢) 25; d) 26; e) 46; f) 24; g) 49; h) 19; 1) 18; j) 67; k) 89; 1) 116;
m) 28; n) 86; 0) 95; p) 179; q) 185; 1) 259; s) 178; t) 89; u) 179; v) 323; w) 528;
x) 495.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24.
25.
26.

a) 990; b) 857; ¢) 922; d) 779; e) 606; ) 946; g) 1 689; h) 1 827; i) 1 990;
j) 1969; k) 1 894; 1) 2 857; m) 2 903; n) 2 457; o) 2 609; p) 891; q) 1 999;
Y) 2 888; 5) 6 779; t) 936; u) 98.

a) 5477;b) 3578; ¢) 11 912; d) 9 104; e) 17 977; £) 17 888; g) 18 897; h) 16 877;
i) 28 883; j) 28 305; k) 9 183; 1) 43 923; m) 19 091; n) 318; o) 47 059; p) 39 994;
q) 24 604; 1) 37 168; s) 446; t) 46 904; u) 53 087.

a) 39 478; b) 77 373; ¢) 143 589; d) 288 787; €) 364 935; f) 694 799; g) 267 811;
h) 884 299; i) 679 096; j) 580 246; k) 845 733; 1) 1 627 083; m) 1 826 381;
n) 1 875 251; o) 1 928 919; p) 4 673 618; q) 3 861 635; r) 5 624 951;
s) 25 251 917; t) 24 693 337.

a) 39; b) 112; ¢) 541; d) 260; ¢) 1 007; f) 610; g) 941; h) 2; i) 1 866; j) 2 984;
k) 4 602; 1) 6 241; m) 5 987; n) 8 878; 0) 8 095; p) 4 942; q) 48 692; r) 5 784;
s) 49 779; t) 28 760.

a) 380; b) 32; ¢) 1 253; d) 101; e) 590; f) 246; g) 3 847; h) 971; i) 7 171,
§) 3 887 k) 10 190; 1) 7 480; m) 19 694; 1) 0; 0) 87 248; p) 49 986; q) 119 010;
r) 79 732; 5) 8 699 004; t) 2 894254

)
a) 163; b) 1; ¢) 317; d) 151; e) 6 982; f) 304; g) 3 883; h) 10 000; i) 180;
j) 27 862.

a) 451; b) 517; ¢) 697; d) 1 351; ) 3 298; f) 24 153; g) 7 614; h) 1 660; 1) 3 100;
j) 2 900; k) 1 000; 1) 8 000; m) 13 000.

56.

67.

0 2 374.

59 057.

Na zéapas mohlo prist este 4 886 divakov.

Moéze prejst este 5 237 kilometrov.

Do kamiona mozu nalozit este 4 920 kilogramov tovaru.
Marian musi nasporit este 903 eur.

Zostalo 550 kilogramov zemiakov.

Na sklade zostalo este 5 068 kusov nového tovaru.

René mohol zaplatit stoeurovou bankovkou a predavacka mu vydala 48 eur,
alebo dvestoeurovou bankovkou a predavacka mu vydala 148 eur, alebo pét-
stoeurovou bankovkou a predavacka mu vydala 448 eur.
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27.

28
29
30
31

32

33

34.

35
36

37.

38

39

40
41

Zostalo mu 12 235 eur.

V Kosiciach Zilo v roku 2021 o 9 553 menej obyvatelov ako v roku 2020.
Zostalo mu 146 eur.

V sade je 3 953 stromov.

Pogkodenych vyrobkov bolo 3 240 a tspesne sa podarilo predat 2 560 vyrob-
kov.

Celkovo sa predalo 78 294 trojdnovych listkov a 77 994 divakov bolo na fes-
tivale tri dni.

Nemusi sa vyzbierat 81 800 000 flias.

Na stvrtej zastavke vystapilo 731 cestujucich. Vlakom sa celkovo previezlo
1 431 cestujucich.

V knizZnici bolo na konci marca 4 239 knih.
Zostalo im 1 747 tehal.

Xénia mala na konci mesiaca na uéte 3 984 eur, ¢o bolo o 1 448 eur menej,
ako mala na jeho zaciatku.

Viktoria méa 893 gombikov. Tiffany mé 944 gombikov (107 ¢ervenych, 314 mod-
rych, 187 zltych a 336 ruzovych), ¢o je o 164 viac, ako ma Olympia. Najviac
gombikov ma Tiffany.

V roku 2020 Zilo na Slovensku o 7 879 viac obyvatelov ako v roku 2019 a v roku
2021 zilo na Slovensku o 13 102 obyvatelov menej ako v roku 2019.

Na skladku sa moze ulozit este 21 919 ton odpadu.

Vo §tvrtok rano mal obratych len 303 kilogramov jablk, a teda nemohol predat
340 kilogramov jablk. 340 kilogramov mohol predat napriklad tak, Ze rano
este chybajtcich 37 kilogramov naoberal pred ich predajom (pripadne vetky
jablk4 obral rdno a predal ich aZz poobede). Potom mal v sobotu réano na
sklade 493 kilogramov jablk. Druhou alternativou je napriklad to, Ze predal
len vo stvrtok rano predal len 303 kilogramov jablk a potom mal v sobotu na
sklade uz len 465 jablk.

2.3 Nasobenie prirodzenych cisel

1.

a) 20; b) 60; ¢) 150; d) 240; e) 400; f) 420; g) 630; h) 320; i) 90; j) 60; k) 180;
1) 60; m) 120; n) 350; o) 60; p) 560; q) 320; r) 450; s) 490; t) 640.
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10.
11.
12.

13.

14.

15.

16.

17.

. a

a) 900; b) 600; c) 1 800; d) 2 800; e) 2 500; £) 2 400; g) 1 400; h) 800; i) 7 200;
j) 5 400; k) 3 200; 1) 2 100; m) 4 800; n) 1 500; o) 3 600; p) 1 200; q) 1 000;
¥) 7 200; ) 6 300; t) 3 600.

. a) 1200; b) 24 000; ¢) 50 000; d) 15 000; ) 2 800; f) 65 000; g) 7 000; h) 290 000;

i) 7 200 000; j) 120 000; k) 10 000; 1) 60 000; m) 40 000; n) 900 000; o) 56 000;
p) 800 000.

. a) 60; b) 100; c) 240; d) 500; ) 620; £) 1 600.
. a) 100; b) 200; c) 400; d) 500; e) 1 000; f) 1 600.
)

&

90; b) 140; c) 120; d) 60; e) 90; f) 200; g) 180; h) 40; i) 180; j) 240; k) 90;
: m) 80; n) 90; 0) 140; p) 200; q) 150; r) 120; ) 600; t) 165.

—

)

70;

a) 36; b) 112; ¢) 147; d) 162; e) 153; f) 132; g) 335; h) 136; i) 168; j) 201;
k) 445; 1) 174; m) 308; n) 266; 0) 138; p) 486; q) 406; r) 774; s) 115; t) 117.
)

72; ) 92; d) 128; e) 240; f) 312.

60; b)
. a) 77; b) 119; ¢) 147; d) 238; e) 280; f) 483.
10

a)
a) 171; b) 189; ¢) 315; d) 387; e) 504; f) 666.

4; b) 232; c) 288; d) 360; e) 568; f) 784.

a) 380; b) 750; c) 480; d) 1 470; e) 1 620; £) 1 368; g) 1 224; h) 2 842; 1) 3 195;
§) 2 135: k) 1 788; 1) 1 704: m) 2 556; n) 2 274: 0) 5 688; p) 3 075: q) 7 T68:
r) 2 534; ) 2 296; t) 8 937; u) 2 784; v) 1 956; w) 1 773; x) 3 576.

2 500; b) 7 440; c) 21 660; d) 22 528; e) 24 633; f) 56 016; g) 45 735;
13 176; ) 17 592; j) 46 692; k) 14 468; 1) 13 972; m) 53 720; n) 19 656;

0) 6 261; p) 62 176; q) 29 418; 1) 56 931; s) 28 932; t) 24 655.

a)
h)

)

a) 28 468; b) 63 225 ¢) 218 090; d) 292 944; e) 317 772; f) 244 017; g) 206 910;
h) 116 568; 1) 269 619; j) 264 186; k) 273 774; 1) 568 080; m) 582 504; n) 266 080;
0) 118 844; p) 70 218; q) 425 831; r) 387 696; s) 777 546; t) 799 024.

)

)

a) 244 682; b) 936 441; ¢) 2 071 325; d) 1 409 508; e) 2 513 272; f) 3 605 032;
g) 1299 529; h) 3 488 490; i) 934 586; j) 11 253 690; k) 2 771 325; 1) 2 958 444;
m) 19 470 708; n) 34 924 176; 0) 41 419 266; p) 108 117 288; q) 889 078 617;
r) 2 110 456 500.

a) 220; b) 1 840; ¢) 600; d) 720; ¢) 1 680; f) 720; g) 1 620; h) 1 750; 1) 2 590;
i) 2 560; k) 5 340; 1) 8 190; m) 3 010; n) 1 140; o) 1 920; p) 5 040; q) 7 920;
r) 3 360; s) 1 950; t) 1 120.

a) 357; b) 390; ¢) 1 218; d) 1 403; ) 1 998; ) 1 596; g) 3 053; h) 2 204;
i) 1 936; §) 5 695; k) 6 624; 1) 2 548; m) 3 354; 1) 651; o) 1 494; p) 8 T12;
q) 8 722; 1) 1 900; s) 3 456; t) 7 912.
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18.
19.
20.
21.

22,

23.

24.

25.

26.

27.

28. a

29.

30.
31.
32.

a) 72; b) 96; ¢) 156; d) 300; e) 468; ) 1 152.

)
a) 240; b) 320; ¢) 560; d) 672; ¢) 1 024; f) 1 392.

a) 432; b) 624; c) 888; d) 1 176; ¢) 1 512; f) 1 800.

a) 3 100; b) 4 000; ¢) 3 444; d) 14 018; e) 11 256; f) 21 088; g) 51 418; h) 39 753;
i) 15 048; j) 83 695; k) 32 088; 1) 47 056; m) 23 577; n) 20 008; 0) 27 830;
p) 57 749; q) 33 992; r) 27 354; s) 19 272; t) 28 461.

a) 42; b) 135; ¢) 288; d) 27; ) 125; £) 504; g) 192; h) 54; 1) 96; j) 315; k) 147;
1) 126; m) 567; n) 162; o) 720; p) 448; q) 630; r) 441; s) 756; t) 1 728.

a) 240; b) 600; ¢) 400; d) 240; ) 900; f) 960; g) 1 260; h) 2 800; i) 2 700;
§) 1120; k) 2 100; 1) 5 120; m) 2 400; n) 37 800; o) 33 600; p) 5 400; q) 12 600;
r) 14 400; s) 31 500; t) 336 000; u) 34 300; v) 19 200; w) 189 000; x) 729 000.

a) 110; b) 288; ¢) 2 205; d) 864; e) 518; f) 2 560; g) 1 520; h) 1 368; i) 1 152;
i) 1404; k) 3 880; 1) 3 384; m) 414; n) 1 988; o) 156; p) 2 088; q) 2 814;
1) 7200; s) 1 056; t) 5 544; u) 1 584; v) 1 728; w) 1 044; x) 3 864.

a) 25 200; b) 101 000; c) 87 080; d) 203 250; €) 143 994; f) 129 779; g) 392 313;
h) 602 420; ) 436 352; §) 149 886; k) 108 770; 1) 94 168; m) 770 572; 1) 489 555:
0) 212 352; p) 95 996; q) 689 976; r) 888 122; s) 75 816; t) 359 863.

a) 490 000; b) 1 050 000; c) 1 748 400; d) 1 647 360; e) 4 548 162; f) 1 905 552;
g) 891 970; h) 4 607 420; i) 2 068 689; j) 4 056 152; k) 3 671 922; 1) 1 687 191;
m) 983 136; 1) 1 611 750; 0) 1 248 310; p) 4 106 223; q) 6 782 286; 1) 1 721 685;
s) 3 598 752; t) 8 868 226.

a) 2 100 0006; b) 6 120 000; c¢) 12 000 000; d) 24 300 000; e¢) 30 750 000;
f) 35 155 000; g) 9 424 800; h) 44 056 800; i) 5 950 100; j) 42 111 090;
k) 78 709 730; 1) 44 345 930; m) 44 643 424; n) 35 392 784; o) 4 081 818;
p) 16 773 575; q) 60 606 918; r) 51 212 092; s) 2 213 162; t) 10 923 048;
u) 99 980 001.

) 25 000; b) 66 000; c) 77 280; d) 608 304; ) 158 841; f) 31 824; g) 190 808;
h) 172 568; 1) 300 288; j) 3 754 100; k) 8 833 000; 1) 120 605 940; m) 372 493 800;
n) 817 653 600; o) 19 199 281 500; p) 7 420 380 660; q) 19 712 794 752;
r) 43 950 241 440.

)
a) 900; b) 1 080; ¢) 4 800; d) 7 600; €) 17 000; f) 23 000; g) 140 000; h) 90 000;
i) 9.990; j) 36 000; k) 32 900; 1) 60 300.

V divadle je 810 sedadiel.
Jergus zarobi za rok 11 112 eur.

Trzby boli 1 722 eur.
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33.
34.
35.

36.
37.
38.
39.
40.
41.
42.
43.
44.
45.
46.
47.
48.
49.
50.
51.
52.
53.
54.
55.
56.
57.

Vysadili 29 264 stromov.

Konferencia moze mat maximalne 300 acastnikov.

Jednu ¢okolddu vieme naldmat na 24 kaskov a zo 6 ¢okolad vieme takto

naldmat 144 kaskov.
Zbierky stoja 341 eur.
Matas najazdil 81 918 metrov.

TrZzba bola 21 546 eur.

Ziaci oboch ro¢nikov vysadili rovnaky pocet cibuliek (864).

Prepravna spolo¢nost mohla prepravit 10 584 cestujucich.

Nazbierali 4 718 kilogramov broskyii.

Knihy budu stat 1 088 eur.

Restauracia stihle obsluzit maximéalne 756 zakaznikov.

V jednom kartoéne je 360 vajec.

Kino malo trzbu 2 040 eur.

V autobuse je 49 sedadiel pre cestujucich.
Za predaj akciového tovaru utfzili 44 010 eur.
Prepravna spolo¢nost mohla prepravit 11 472 cestujucich.

Policok, ktoré obsahuju ¢iselné udaje, je 165.

St to ¢isla 46, 64, 38 a 83.

St to ¢isla 157, 175, 517, 571, 715 a 751.

Spolu maju 91 rokov.

V styroch paletach sa nachadza 25 920 vajec.

Minuly rok mali spolu 144 rokov.

Dobromil mal v Skatuli 248 000 eur.

Hmotnost tehli¢iek bola 31 130 gramov.

Je ich 12 a st to cisla 256, 265, 526, 562, 625, 652, 345, 354, 435, 453, 534

a 543.
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58. Oslava stala 1 030 eur.
59. Vodi¢ najazdi vo februari 3 480 kilometrov.

60. Skola mala 592 ziakov. Ziaci sa mohli rozostavit do 37 radov po 16 ziakov
alebo do 16 radov po 37 ziakov.

2.4 Delenie prirodzenych cisel

1. a) 4;b) 5;¢) 4;d) 95 e) 4;f) 9;g) 9; h) 6;1) 9; ) 7; k) 7;1) 95 m) 8 n) 55 0) T;
p) 6.

2. a) 18; b) 11; ¢) 21; d) 15; €) 13; f) 11; g) 16; h) 17; 1) 12; §) 13; k) 37, zv. 1;
1) 28, zv. 2; m) 15 zv. 1; n) 14, zv. 4; o) 15, zv. 2; p) 12, zv. 1; q) 12, zv. 3;
r) 8, zv. 2; s) 5, zv. 2; t) 8, zv. 2.

3. a) 5 b) 7;c) 11;d) 13; e) 17; ) 21
4. a) 3;b) 5y ¢) 7; d) 12; €) 14; f) 16.
5. a) 80; b) 30; c) 110; d) 120; e) 120; f) 130; g) 50; h) 30; i) 140; j) 80; k) 51,

N

v. 3;1) 78, zv. 6; m)96 zv. 4; n)78 0)323 zv. 1; p)92 zZv. 2,q)67 zv. 1;
) 68, zv. 6; s) 131, zv. 4; t) 203, zv. 1.

—

6. a) 7;b) 9; ¢) 14; d) 27; ¢) 63; f) 84

7. a) 19; b) 28; ¢) 74; d) 113; €) 142; £) 167.

8. a) 360; b) 127; ¢) 131; d) 56; ¢) 49; f) 73; g) 89; h) 67; i) 61; j) 34; k) 182,
zv. 1;1) 164, zv. 1; m) 139, zv. 3; n) 99, zv. 3; 0) 172, zv. 3; p) 81, zv. 6; q) 89,
zv. 5; 1) 112, zv. 6; s) 59, zv. 4; t) 76, zv. 7.

9. a) 2 700; b) 340; ¢) 530; d) 380; e) 410; £) 920; g) 350; h) 740; 1) 390; j) 270;
k) 542, zv. 2; 1) 531, zv. 4; m) 206, zv. 6; n) 607, zv. 1; o) 841, zv. 2; p) 525,
zv. 5;q) 2493, zv. 1;1) 1 476, zv. 4; s) 1 345, zv. 5; t) 742, zv. 4 .

10. a) 349, zv. 3; b) 727, zv. 1; ¢) 593, zv. 5; d) 545, zv. 7; e) 758, zv. 6; ) 731;
g) 1 831; h) 1 072, zv. 3; i) 935, zv. 4; j) 834, zv. 5; k) 780, zv. 1; 1) 636;
m) 398, zv. 4; n) 3 109; o) 848, zv. 6; p) 570, zv. 7; q) 1 550, zv. 3; r) 857,
zv. 8;s) 872, zv. 2; t) 312.

11. a) 127; b) 369; c) 472; d) 511; ¢) 745; f) 886.

12. a) 4 093, zv. 2; b) 9 366, zv. 1; ¢) 6 763, zv. 1; d) 6 761, zv. 5; e) 5 743, zv. 6;
) 12 949, zv. 3; g) 12 804; h) 9 297, zv. 3; i) 22 776; j) 4 778, zv. 3; k) 10 306,
zv. 4;1) 7245, zv. 3; m) 28 107, zv. 2; n) 5 020, zv. 5; 0) 1 639, zv. 6; p) 9 689,
zv. 3;q) 5949, zv. 3;r) 10 691, zv. 5; s) 9 944, zv. 1; t) 10 973, zv. 8.
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13.

14.

15.

16.

17.
18.

19.

20.

21.

22,

23.

a) 65 258, zv. 1; b) 78 573; ¢) 109 044, zv. 2; d) 52 908, zv. 2; ) 103 297,
zv. 2; £) 81 833, zv. 4; g) 98 032, zv. 5; h) 98 473, zv. 6; i) 49 209, zv. 1;

j) 228 891, zv. 3; k) 172 083, zv. 4;1) 122 487, zv. 4; m) 56 169, zv. 1; n) 71 591,

zv. 7; 0) 93 983, zv. 1; p) 394 130, zv. 1; q) 809 156, zv. 7; r) 1 175 914, zv. 6;
s) 612 103; t) 455 297, zv. 2; u) 894 251, zv. 6.

a) 12; b) 17; ¢) 13; d) 6; e) 17; £) 9; g) 8 h) 7; 1) 15;j) 11; k) 8, zv. 10; 1) 18,
zv. 10; m) 7, zv. 20; n) 12, zv. 30; o) 11, zv. 50; p) 8, zv. 40; q) 10, zv. 60;
r) 5, zv. 50; s) 15, zv. 10; t) 7, zv. 70.

a) 4,zv. 16; b) 4, zv. 11; ¢) 5, zv. 6; d) 7, zv. 9; ) 9, zv. 18; f) 9, zv. 6; g) 20,
zv. 21; h) 13, zv. 28; 1) 13, zv. 24; j) 12, zv. 42; k) 27, zv. 19; 1) 16, zv. 13;
m) 17, zv. 33; n) 12, zv. 6; 0) 6, zv. 36; p) 11, zv. 45; q) 8, zv. 7; r) 10, zv. 55;
s) 12, zv. 19; t) 6, zv. 37.

a) 92; b) 91; ¢) 41; d) 140; e) 64, zv. 40; f) 58, zv. 10; g) 228, zv. 20; h) 270,
zv. 6; 1) 362, zv. 21; j) 182, zv. 12; k) 450, zv. 4; 1) 127, zv. 44; m) 72, zv. §;
n) 80, zv. 59; o) 119, zv. 39; p) 62, zv. 15; q) 249, zv. 23; r) 583, zv. 3; s) 80,
zv. 80; t) 117, zv. 23; u) 258, zv. 28; v) 105, zv. 8; w) 326; x) 103, zv. 30.

a) b4; b) 192; ¢) 243; d) 301; e) 607; ) 785.

a) 651; b) 1 211; ¢) 702; d) 1 203; e) 1 624; f) 517, zv. 10; g) 562, zv. 40;
h) 4 108, zv. 7; i) 3 723, zv. 20; j) 1 355, zv. 48; k) 539, zv. 44; 1) 442,
zv. 71;m) 1954, zv. 12; 1) 1 958, zv. 8; 0) 1 903, zv. 25; p) 1 733, zv. 6; q) 430,
zv. 40; 1) 580, zv. 63; s) 1 519, zv. 18; t) 675, zv. 41; u) 454, zv. 17; v) 927,
zv. 93; w) 2 380, zv. 13; x) 3 824, zv. 12.

a) 7 480; b) 13 510; ¢) 6 315; d) 6 770; e) 2 330, zv. 70; f) 6 859, zv. 20;
g) 22 903, zv. 30; h) 7 162, zv. 10; i) 15 485, zv. 16; j) 12 044, zv. 35; k) 5 376,
zv. 2; 1) 4 916, zv. 58; m) 17 611, zv. 38; n) 3 722, zv. 6; 0) 5 346, zv. 26;
p) 9418, zv. 63; q) 9 040, zv. 29; r) 12 484, zv. 26; s) 17 351, zv. 9; t) 10 445,
zv. 23; u) 30 030; v) 23 738, zv. 16; w) 87 031, zv. 7; x) 114 215, zv. 58.

a) 42; b) 22; ¢) 9; d) 7; e) 9, zv. 520; ) 23, zv. 280; g) 114, zv. 60; h) 21,
zv. 300; 1) 232, zv. 100; j) 61, zv. 126; k) 232, zv. 135; 1) 228, zv. 105; m) 195,
zv. 355; n) 225, zv. 53; 0) 102, zv. 52; p) 131, zv. 504; q) 349, zv. 23; ) 77,
zv. 318; s) 126, zv. T76; t) 75, zv. 161; u) 499, zv. 29; v) 512, zv. 101; w) 567,
zv. 307; x) 1 836, zv. 430.

a
n

b) 6; ¢) 7; d) 5; e) 11; ) 13; g) 20; h) 18; 1) 9; j) 7; k) 11; 1) 8; m) 6;
)

14; 0) 16; p) 67; q) 149; 1) 84; 5) 168 ) 117; 1) 348,

) 2
)
a) 2; b) 6; ) 9;d) 7;e) 12; f) 21; g) 14; h) 26; i) 41; j) 62; k) 47; 1) 93; m) 81,
n) 58: 0) 37; p) 54; q) 16: 1) 101: 8) 94: t) 215; u) 189 v) 406.

a)

19; b) 147; ¢) 321; d) 586; e) 734; f) 989.
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24.
25.

26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.
36.

37.
38.
39.
40.
41.
42.
43.
44.

45.
46.
47.
48.

Arpad najazdil 82 kilometrov.

V novom obchodnom centre je styrikrat viac obchodov ako v starom obchod-
nom centre.

Vreckové pre jedno dieta je 27 eur.

Jeden ziak priniesol priemerne 7 kilogramov papiera.

Kazdy chlapec dostane 5 jablk.

Matilda méze vysadit 7 radov.

Slnko je od Zeme vzdialené 390-krat viac ako Mesiac.

Tento storoény strom je 15-krat vyssi ako jednorocny.

V jednom rade bolo 20 vojakov.

Doviezlo ich 24 autobusov.

Potrebuje 52 kusov obalov.

Kazda babika dostala 12 korélikov a Perle ich zostalo este 10.

Dorota moze vytlagit 35 zbierok tuloh. Na vytlacenie 36. zbierky tloh jej bude
chybat 20 listov papiera.

Budu potrebovat 690 vriec.

Jeden pocitac stal 984 eur.

Otvori 4 triedy po 19 Ziakov.

Budu potrebovat 13 vriec.

V baliku bolo 8 ¢okolad.

Arnold predal 31 televizorov.

Vystavba jedného kilometra dialnice stala 8 milionov eur.

V pokladni chyba 20 eur. Predali 65 mikrovinnych rar a trzby mali byt vo
vyske 8 320 eur.

Napiekli 104 pizz.
Myslim na ¢&islo 102.
Dusan si myslel ¢islo 174 a DuSana 111.

Karolina si myslela ¢islo 19.
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49.
50.

51.

52.

Mesa¢ne moze minat 2 840 eur.

Potrebujt spolu 368 prepraviek (160 prepraviek s nosnostou 15 kg a 208 pre-
praviek s nosnostou 7 kg).

Pocas jednej zmeny sa za den vyprodukuje priemerne 249 vyrobkov a za rok
90 885 vyrobkov.

Jeden kus tovaru stal 846 eur a na mieste hviezdicky bola ¢islica 4.

2.5 Poradie poctovych vykonov

1.

a) 1 000; b) 564; c) 1 242; d) 4 150; ) 1 154; f) 460; g) 9 222; h) 11 224;
1) 2 394; j) 6; k) 27 782;1) 9 275; m) 1 157; n) 94 764; o) 1 524 158; p) 190 608;
q) 21 590; r) 77 510.

a) 1290; b) 1 759; ¢) 11 940; d) 1 743; e) 14 661; f) 527 696; g) 278 384;
h) 139 582; i) 51 797; j) 43 886; k) 366; 1) 5 680; m) 634 722; n) 482 618;
0) 502 147; p) 533 853.
a

)
)
) 541; b) 1 099; ¢) 15; d) 167; €) 5 581; £) 17 559; g) 828; h) 451; i) 266; j) 565;
k) 326 864; 1) 43 724; m) 761; n) 98 450; o) 119 536; p) 463 699; q) 2 403;
r) 90 141; s) 16 317; t) 174 611.

. a) 21; b) 61; ¢) 379; d) 51; e) 17; f) 19; g) 57; h) 267; i) 15; j) 159; k) 21; 1) 11;

m) 15; n) 93; o) 13; p) 155.

. a) 15 960; b) 5 586; ¢) 9 240; d) 3 234; e) 15 960; f) 1 050; g) 4 524; h) 2 784;

i) 1 248; j) 768; k) 4 524; 1) 138; m) 38 844; n) 12 168; 0) 22 908; p) 7 176;
q) 38 844; r) 1 704; s) 211 578; t) 132 102; u) 65 010; v) 40 590; w) 211 578;
x) 13 062; y) 727 920; z) 0.

. a) 669; b) 2 478; ¢) 146; d) 486; e) 216; f) 7; g) 152; h) 152; i) 308; j) 32; k) 25;

1) 1; m) 36; n) 1; o) 36; p) 36.

. a) 74; b) 66; ¢) 177; d) 177; e) 54; f) 109; g) 17; h) 397; i) 1 607; j) 2 435;

k) 2 631; 1) 7 009 322; m) 21; n) 11; o) 14, zv. 90; p) 14.
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